

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଶୁକ୍ରବାର, ୩୧ ମାର୍ଚ୍ଚ, ୨୦୨୩

ଅନୁକୂଳ ହେଲା ରଥକାଠ ଚିରଟ ମାଗଣା ହେଲା ମଲିକୂଳାର ପରୀକ୍ଷା

କଟକ ଅଫିସ୍, ୩୦/୩



ଖପୁରିଆଳୟର ଉତ୍ସାହୀ ସମାଜର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଚିରଟ ପାଇଁ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଛି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୦/୩(ସ୍ୱୟംସେବା)

‘ନିଦାନ’ ଯୋଜନା

■ ଘରୋଇ ସଂସ୍ଥା ସହ
■ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗର ଚୁକ୍ତି
■ ଆତୀତ୍ଵ ହରିହର
କ୍ୟାନ୍ସର ଇନ୍‌ସିଟ୍ୟୁଟ୍‌ରେ
ଆରମ୍ଭ ହେଲା ଚେଷ୍ଟା।

ମଲିକୂଳାର ଚେଷ୍ଟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଓଏସ୍‌ଏମ୍‌ସି ଏବଂ ଇନ୍ ଡିଏନ୍ଏ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିବା ଚୁକ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର କ୍ୟାମ୍ପାକା ହସ୍ପିଟାଲ୍, ଏସ୍‌ସିଏ, ଏମ୍‌କେଏସ୍, ଭିଏମ୍‌ସିଏ, ଡିଏମ୍‌ସିଏ, ଏସ୍‌ଏମ୍‌ସିଏ, ଏସ୍‌ଏମ୍‌ସିଏ ଏବଂ ରାଜ୍ୟର କେବଳ ଆଇସିଏଚ୍ ଏକ୍ସ୍‌କ୍ୟୁଟିଭ୍ ଏହି ହସ୍ପିଟାଲ୍‌ରେ ହେବ।

୨୪ ଘଣ୍ଟାରେ ୩,୦୧୬ ସଂକ୍ରମିତ ‘ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ହେବ କଟକ ରେଳଷ୍ଟେଶନ’

ରଥାବଳୀ, ୩୦/୩

୬ ମାସରେ ସର୍ବାଧିକ

କଟକ ଅଫିସ୍, ୩୦/୩



କଟକ ରେଳ ଷ୍ଟେଶନକୁ ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ଷ୍ଟେଶନ ଭାବେ ବିକଶିତ କରାଯିବ। କଟକ ଷ୍ଟେଶନର ପୁନଃ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ୩୦୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର କରାଯାଇଛି। ଶ୍ରୀରାମ ନବମୀ ଅବସରରେ ରେଳମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ୱିନୀ ଦେବୁଙ୍କ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଦର୍ଶନ କଟକ ରେଳଷ୍ଟେଶନରେ ଭଦ୍ରକ-ନୟାଗଡ଼ ଗାଡନ୍ ମେମ୍ବର ଟ୍ରେନ୍ ଟକାଟକର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରି ଏହି ପୂର୍ତ୍ତା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ରାଜ୍ୟରୁ ବୁକିଂ, ଟିକିଟ୍‌ସ, ରେଲ୍‌ସ୍ ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ସରେ ୪୦୦ କିଲୋମିଟର ରେଳ ଲାଇନ୍ ନିର୍ମାଣ କରି, ଯାହା ଏକ ରେକର୍ଡ଼। ଏହାପୂର୍ବରୁ ଅର୍ଥାତ୍ ୧୧.୯୯% ରେକର୍ଡ଼ କରାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ କେବଳ ୮ ଜଣ କର୍ମଚାରୀ ପ୍ରତି ହୋଇଥିବାବେଳେ କଟକରେ କୋଭିଡ଼ ରିକୋଭରି ହାର ୯୮.୬୮% ଥିବା ମନୁଷ୍ୟମାନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ୪,୪୧,୬୮,୩୧୧ ଜଣ କର୍ମଚାରୀ ପ୍ରତି ହୋଇଛନ୍ତି।

କଟକରେ କୋଭିଡ୍-୧୯ର ସଂକ୍ରମଣ କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ କୋଭିଡ୍-୧୯ର ୩,୦୧୬ ଘଟଣା ହୋଇଛି। ଏ ମଧ୍ୟରେ ୧୬୬ ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତିର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି।

ଏମିତି ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ଟେକ୍ନିକାଲ୍ ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହାଦ୍ୱାରା କୋଭିଡ୍-୧୯ର ସଂକ୍ରମଣ ହ୍ରାସ ପାଇଛି।

MARUTI SUZUKI
NEXA

THE ADVANCED

GRAND VITARA

RULE EVERY ROAD

INTELLIGENT ELECTRIC **HYBRID**
ALLGRIP

Scan the QR code to experience Grand Vitara at NEXAVerse.

CREATE. INSPIRE.

PANORAMIC SUNROOF

VENTILATED SEATS

6 AIRBAGS

EV MODE

DRIVE MODE SELECTOR

DIGITAL MULTI-INFORMATION DISPLAY

NEXA Safety Shield

- DUAL FRONT AIRBAGS
- ABS WITH EBD
- PEDESTRIAN PROTECTION COMPLIANCE
- COMPLIANT WITH -
- FULL FRONTAL IMPACT
- FRONTAL OFFSET IMPACT
- SIDE IMPACT

SMART FINANCE

AN ONLINE END-TO-END CAR FINANCE SOLUTION

Creative visualization | Black glass on the vehicle is due to lighting effect | Features are variant specific | For details on functioning of safety features, including air bag, kindly refer to the Owner's Manual.



ଟ୍ରାକିଂ କ୍ୟାମେରାରେ କଏଦ ହେଲା କଲରାପତରିଆ

ନୂଆପଡ଼ା ଅଫିସ, ୩୦.୩୩

ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲା କୋମନା ରୁକ ଅଧୀନ ସୁନାବେଡ଼ା ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ଭିତରେ ଅବସ୍ଥିତ ସୋସେଜ୍ ପଞ୍ଚାୟତ କଲମଡେଇ ଗାଁର ସାନମତି ବାରିକ (୨୮)ଙ୍କୁ ଗତ ୧୯ ତାରିଖ ରାତିରେ ମହାବଳ ବାଘ ଖାଇ ଦେବା ପରେ ଗାଁରେ ଆତଙ୍କ ଖେଳିଯାଇଛି । ବାଘର ଗତିବିଧିକୁ ନଜର ରଖିବା ପାଇଁ ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୧୫ଟି ଟ୍ରାକିଂ କ୍ୟାମେରା ଲଗାଯାଇଥିଲା । ଗୁରୁବାର ଭୋର ପ୍ରାୟ ୫ଟା ବେଳେ ବାଘ ଟ୍ରାପ କ୍ୟାମେରାରେ କଏଦ ହୋଇଥିବା ନେଇ ସୁନାବେଡ଼ା ରେଞ୍ଜର ଶିବ ପ୍ରସାଦ ଖମାରା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହା କଲରାପତରିଆ ବାଘ ବୋଲି ଉଷ୍ଣ ଜଣାପଡ଼ିଛି । କ୍ୟାମେରାରେ ଫଟୋ କଏଦ ହେବା ପରେ ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବାଘର ଗତିବିଧି ଉପରେ ତିକ୍ଷ ନଜର ରଖାଯାଇଛି । ବିଭାଗୀୟ କର୍ମଚାରୀମାନେ ସେଠାରେ ଦିନରାତି ପାଟ୍ରୋଲିଂ କରୁଛନ୍ତି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଗତ ୧୯ ତାରିଖରୁ ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲା ସୁନାବେଡ଼ା ଅଭୟାରଣ୍ୟ କଲମଡେଇ ଗାଁରେ ଜଣେ ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ସମେତ ୪ଟି ଗୃହପାଳିତ ପ୍ରାଣୀ ବାଘ ଶିକାର କରି ସାରିଲାଣି । ଛତିଶଗଡ଼ ସୀମାନ୍ତକୁ ଲାଗି ୬ ଶହ ବର୍ଗ କି.ମି. ପରିବ୍ୟାପ୍ତ ସୁନାବେଡ଼ା ଅଭୟାରଣ୍ୟ ଦିନକୁ ଦିନ ସଙ୍କୁଚିତ ହେବାରେ ଲାଗିଛି । ସଙ୍କୁଚିତ ବାସସ୍ତଳି ଓ ଖାଦ୍ୟାଭାବ ଯୋଗୁ କଲରାପତରିଆ ବାଘ ଗାଁ ମୁହାଁ ହୋଇ ଶିକାର କରୁଛି । ବାଘ ଆତଙ୍କରେ ଜୀବନ ଜୀବିକା ପ୍ରଭାବିତ ହେବା ସହ ଲୋକେ ବାହାରକୁ ବାହାରିଯାଇଛନ୍ତି ।



ଟ୍ରାକିଂ କ୍ୟାମେରାରେ କଏଦ ହୋଇଥିବା କଲରାପତରିଆ ବାଘ ।

୧୦ ବର୍ଷ ପରେ ରାମ ନବମୀରେ ସମାନ ଅଘଟଣ

ବଡ଼ଭାଇ ପରେ ଏବେ ସାନଭାଇ ପାଣିରେ ବୁଡ଼ିଗଲେ



ଦମକ ବାହିନୀ ପୋଖରୀ ମଧ୍ୟରୁ ପରେଶଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରୁଛି ।

ସିମୁଲିଆ, ୩୦.୩୩(ଡି.ଏନ.ଏ.) ୧୦ବର୍ଷ ତଳେ ବଡ଼ଭାଇ ରାମନବମୀରେ କଟକ ମହାନଦୀରେ ପାଣିରେ ବୁଡ଼ି ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିଲେ । ସେହି ରାମନବମୀ ତିଥିରେ ଗୁରୁବାର ସାନଭାଇଙ୍କ ପୋଖରୀରେ ବୁଡ଼ି ମୃତ୍ୟୁ ହେବା ଘଟଣା ଶୋକାକ୍ଷୁକ୍ତ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । ଏଭଳି ଦୁଃଖଦ ଘଟଣା ଘଟିଛି ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲା ସିମୁଲିଆ ରୁକ ମଇତ୍ରୀପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ସିମୁଲିଆ ଗାଁରେ । କୁନା ନାଥଙ୍କ ପୁଅ ପରେଶ(୧୨)ଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକେ ସକାଳେ ନିଜ ବାଡ଼ି ଚାରିପଟେ ବାଡ଼ି ଘେରୁଥିବା ବେଳେ ସେ ତାଙ୍କ ସହିତ ଆସିଥିଲେ । ପରେ ଶୌଚ ହେବା ପାଇଁ ସେ ନିକଟସ୍ଥ ପୋଖରୀକୁ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ଗୋଡ଼ ଖସିଯାଇଥିଲା । ଅତୀ ଓ ସୋର ଦମକ ବାହିନୀ ଦୀର୍ଘ ଯତ୍ନ ପରେ ପୋଖରୀରେ ଖୋଜାଖୋଜି କରିବା ପରେ ପରେଶଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ । ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, କୁନାଙ୍କର ଆଉ ଏକ ପୁଅ ଅଛନ୍ତି ।

୪ ମାସ ପରେ ମିଳିଲା ସମାଧାନକ କଳ୍ପାଳ

ପରଜଙ୍ଗ, ୩୦.୩୩(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଡେକାନାଲ ଜିଲା ପରଜଙ୍ଗ ଥାନା ସାଥୀୟା ବାଲିପଟି ଗ୍ରାମର ନିଖୋଜ ସମାଧାନ ବେହେରା (୪୫)ଙ୍କ କଳ୍ପାଳ ୪ ମାସ ପରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଜଙ୍ଗଲରୁ ଠାବ କରାଯାଇଛି । ଶିକାରୀଙ୍କ ବାରୁଆ ଫାଶରେ ପଡ଼ି ଚାକର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା । ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ଅପରାଧ ଛୁଟାଇବାକୁ ଯାଇ ମୃତଦେହ ଯେତେ ଦେଇଥିଲେ । ତେବେ ଶିକାରୀଙ୍କ ସର୍କାର ତଥା କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ରି ଗ୍ରାମର ସଞ୍ଜୟ ଦେବୁରା ନିଶାସକ୍ତ ଅବସ୍ଥାରେ ମୃତକଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ସତ ବଖାଣିଦେବା ପରେ ଏହାର ଉତ୍ତରାଧିକାର ହୋଇଛି । ଏହି ଘଟଣାରେ ଗୁରୁବାର ସଞ୍ଜୟ ଏବଂ ବାଲିପଟି ଗ୍ରାମର ପିଲୁ ସେଠାକୁ ଯୋଗାଣ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ ବୋଲି ଅନିଚ୍ଛାରେ ପରଜଙ୍ଗ ଥାନାରେ ପହଞ୍ଚିଲେ ।



ମୃତ ସମାଧାନ ବେହେରା ।

ଗତ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୧ରେ ବାଲିପଟି ଗ୍ରାମରେ ବୋଲପାତ୍ରୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଅଭିଯୁକ୍ତ ସଞ୍ଜୟ ନିଶାସକ୍ତ ଅବସ୍ଥାରେ ସମାଧାନକ ଘରେ ପହଞ୍ଚି ରାଜାଙ୍କୁ କାହିଁକି ଆଉ ଶଙ୍ଖା ସିନ୍ଦୂର ପିନ୍ଧିବା ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଏହା ଚାଲୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କରିଦେଇଥିଲା । ସେ କୌଶଳକ୍ରମେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କଠାରୁ ସତ ଆବାସ କରିନେଇଥିଲେ ଏବଂ ଏହାପରେ ସାଥୀୟା ଫାଶର ଦ୍ୱାରରୁ ହୋଇ ଅଭିଯୋଗ

- ଶିକାରୀଙ୍କ ବାରୁଆ ଫାଶରେ ଯାଇଥିଲା ଜୀବନ
 - ନିଶାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଖୋଲିଦେଲେ ମୃତ୍ୟୁ ରହସ୍ୟ
 - ଜଙ୍ଗଲରେ ମୃତଦେହ ଯେତେଦେଇଥିଲେ ଅଭିଯୁକ୍ତ
- କରିଥିଲେ । ରାଜାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଆଧାରରେ ପୋଲିସ୍ ସଞ୍ଜୟ ଏବଂ ପିଲୁକୁ ଗିରଫ କରିଛି । କେରା ବେଳେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଅପରାଧ ସ୍ୱୀକାର କରିଥିବା ଯୋଗ୍ୟ କହିଛି । ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ବୟସ ଆଧାରରେ ଜଙ୍ଗଲରୁ ମୃତ ସମାଧାନକ କଳ୍ପାଳ ଠାବ କରାଯାଇଥିଲା । ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ଭାବେ ପରଜଙ୍ଗ ତହସିଲଦାର ସିଦ୍ଧିଶା କ୍ଷୁଦ୍ର ପଡେଲ, ଏସ୍ପିପିଓ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ବେ ରପତ୍ତିତ ଥିଲେ । ଜିଲା ସାଫ୍ଟିଫିକ୍ ଡିଏ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ତଦତ୍ତ୍ୱ କରିଛନ୍ତି ।

ଅଭିଯୁକ୍ତ ସଞ୍ଜୟ ସେବାଦାର ଶିକାରୀ
 ସମାଧାନ ବେହେରା ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣାରେ ସଞ୍ଜୟ ଦେବୁରା ଜଣେ ପେସାଦାର ଶିକାରୀ । ସେ ବାଲିପଟି ହରିଡ଼ାଯୋଡ଼ି ନିକଟରେ ୧୧ କେଡି ଖୁଣ୍ଟିରୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଚାର ବିଚ୍ଛାଇ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଶିକାର କରୁଥିଲେ । ମୃତ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀଙ୍କ ମାଂସ ବିକ୍ରି କରି ହଜାର ହଜାର ଟଙ୍କା କମାଉଥିଲେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟରେ ତାଙ୍କୁ ଅନ୍ୟ କେତେଜଣ ସହଯୋଗ କରୁଥିଲେ । ହେଲେ ଗିରଫ ହୋଇଥିବା ସଞ୍ଜୟ ଦେବୁରା ପଡ଼ି ଏକ ନିରାହ ଜୀବନ ଚାଲିଯିବା ଆଲୋଚନା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । ଅନ୍ୟପଟେ ଅଞ୍ଚଳରେ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଶିକାରରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ଗିରଫ କରିବା ଲାଗି ପୋଲିସ୍ ଚାଲିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛି । ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଧରପଗଡ଼ ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି ।

ଆଦିବାସୀ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅସଦାଚରଣ ଅଭିଯୋଗ

ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଗିରଫ

କେନ୍ଦୁଝର, ୩୦.୩୩(ସ.ପ୍ର.)
 କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲା ତେଲକୋଇ ବ୍ଲକ୍ ଡିମିରିଆ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ସ୍ୱଳର ଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଅସଦାଚରଣ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ଏନେଇ ଅଭିଭାବକମାନେ ତେଲକୋଇ ଥାନାରେ ଏତଲା ଦେବା ସହ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଚାଲା ପକାଇ ରଖିଥିଲେ । ପୋଲିସ୍ ଅଭିଯୁକ୍ତ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି ତଦତ୍ତ୍ୱ ଚଳାଇଛି । ଅଭିଯୋଗ ଆନୁଯାୟୀ, ଉକ୍ତ ସ୍ୱଳର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ନାରାୟଣ ସେନାପତି (୫୫)ସପ୍ତମ ଓ ଅଷ୍ଟମ ଶ୍ରେଣୀର ଆଦିବାସୀ ଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ବାହାନାରେ ଛୁଟି ପରେ ଅଫିସରେ ଅଟକାଉଥିଲେ । ଅସଦାଚରଣ କରିବା ସହ କାହାକୁ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କିଛି ନ କହିବାକୁ ଧମକ ଦେଉଥିଲେ । ଏଭଳି ୧୨ ଜଣ ଆଦିବାସୀ ଛାତ୍ରୀ ଅସଦାଚରଣର ଶିକାର ହୋଇ ଅଭିଭାବକ, ବିଦ୍ୟାଳୟ କମିଟି ଓ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ

ଜଣାଇଥିଲେ । ଅସଦାଚରଣ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣି ଅଭିଭାବକ ଓ ସ୍ୱଳ ପରିଚାଳନା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ରୂପସାର ଏକ ବୈଠକ ବସିଥିଲା । ଏବେଇ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ପକ୍ଷ ରଖିବାକୁ ଡକାଯାଇଥିଲା । ମାତ୍ର ସେ ବୈଠକକୁ ନ ଆସିବାରୁ ଅଭିଭାବକମାନେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଘେରାଇ କରି ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ରହୁଥିବା ରୁମ୍ରେ ଚାଲା ପକାଇ ଦେଇଥିଲେ । ଉତ୍ତରକନା ପ୍ରକାଶ ପାଇବାରୁ ତେଲକୋଇ ପୋଲିସ୍ ଓ ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ସୁଭାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି ପହଞ୍ଚି ବୁଝାଶୁଝା କରିଥିଲେ । ଅଭିଭାବକଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ପରେ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖିଥିଲା । ତେଲକୋଇ ଥାନାରେ (ନଂ.୫୧/୨୩) ମାମଲା ରୁକ୍ତ ହୋଇଛି । ଦଫା ୩୬୪(ଏ), ୮, ୧୦, ଯୋଜ୍ଯ୍ୟୋ ଆକ୍ଟରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ କୋର୍ଟଚାଲାଣି କରାଯାଇ ଅଧିକ ତଦତ୍ତ୍ୱ ଚାଲିଥିବା ଥାନା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସାଫପ୍ରତିଭା ଉଦ୍ଧତ୍ତ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ଅପରପକ୍ଷେ ଅଭିଯୋଗ ମିଥ୍ୟା ବୋଲି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ନାରାୟଣ ସତେଜ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ବୈଷୟିକ ଶିକ୍ଷା ଓ ତାଲିମ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ, ଓଡ଼ିଶା, କଟକ

SAMS Student Academic Management System Skilled in ODISHA No.KK-365

ରାଜ୍ୟର ସରକାରୀ ଓ ବେସରକାରୀ ଆଇ.ଟି.ଆଇ. ମାନଙ୍କରେ ୨୦୨୩-୨୪ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷର ନାମଲେଖା ବିଜ୍ଞାପନ

ଆଇ.ଟି.ଆଇ. ତାଲିମ ନିମିତ୍ତ ଲଞ୍ଜୁକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ସୁଚାଇ ଦିଆଯାଉଅଛି ଯେ, ୨୦୨୩-୨୪ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷରେ ରାଜ୍ୟର ସରକାରୀ ଓ ବେସରକାରୀ ଆଇ.ଟି.ଆଇ.ମାନଙ୍କରେ SAMS ଜରିଆରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଅନ୍ତର୍ଲାଇନ ପଦ୍ଧତିରେ ନାମ ଲେଖାଯିବ । ଏଥିପାଇଁ ଅନ୍ତର୍ଲାଇନ ମାଧ୍ୟମରେ ଆବେଦନପତ୍ର ତା.୧୦.୦୪.୨୦୨୩ରିଖଠାରୁ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ।

- ନାମଲେଖା ପ୍ରଣାଳୀ:**
- କ) ଆବେଦନକାରୀ ତା.୧୦.୦୪.୨୦୨୩ରିଖ ପୂର୍ବରୁ ୧୪ ବର୍ଷ ବୟସର ହୋଇଥିବେ, କିନ୍ତୁ ସର୍ବାଧିକ ବୟସ ସୀମା କିଛି ନାହିଁ ।
 - ଖ) ବିଭିନ୍ନ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ଏବଂ ଅଣ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ଟ୍ରେଡ ପାଇଁ ସର୍ବନିମ୍ନ ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା (୧୦ମ ଶ୍ରେଣୀ ପାସ/ ଅଷ୍ଟମ ଶ୍ରେଣୀ ପାସ) ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ତଥ୍ୟ SAMS ପୋର୍ଟାଲ www.samsodisha.gov.in ବା www.dtetodisha.gov.in ରେ ଉପଲବ୍ଧ ଅଛି ।
 - ଗ) SAMS ପୋର୍ଟାଲ www.samsodisha.gov.in ବା www.dtetodisha.gov.in ରେ ଲଗିନ୍ କରି ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ତା.୧୦.୦୪.୨୦୨୩ଠାରୁ onlineରେ ପଞ୍ଜୀକୃତ ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ ।
 - ଘ) ୧୦ମ ଶ୍ରେଣୀ ପରୀକ୍ଷାର ଫଳାଫଳ ଘୋଷିତ ହେବାପରେ ଆବେଦନକାରୀମାନେ ସେମାନଙ୍କର ମାର୍କ ଓ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ପ୍ରମାଣପତ୍ରର ବିବରଣୀ SAMS ପୋର୍ଟାଲରେ ଅପଲୋଡ୍ କରିପାରିବେ ।
 - ଙ) ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଚଳିତ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷରେ ୧୦ ଗୋଟି ନୂତନ ସରକାରୀ ଆଇ.ଟି.ଆଇ. ଏନ୍‌ସିଇଇଟି, ନୂଆଦିଲ୍ଲୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସହବନ୍ଧିକୃତ ହୋଇ ପରିଚାଳିତ ହେବାକୁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଅଛି । ଉକ୍ତ ଆଇ.ଟି.ଆଇ.ଗୁଡିକ ବାଲୁଗାଁ, ଭଞ୍ଜନଗର, କରଞ୍ଜିଆ, କପ୍ପିପଦା, ରୁଆ, ଓଳାଭର, ଆଠମଲିକ, କୁନାଗଡ, ପାଟଣାଗଡ ଓ ବାଂଶପାଳଠାରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହେବାକୁ ଯାଉଅଛି ।
 - ଚ) ଅଧିକ ବିବରଣୀ ନିମିତ୍ତ, ପ୍ରାର୍ଥୀ ସହାୟତା ଟୋଲ ଫ୍ରି ନମ୍ବର- ସଂଯୋଗ Helpline-୧୫୫୭୩୩୫ କିମ୍ବା ୧୮୦୦-୩୪୫-୬୭୭୦କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରି କୁଶଳୀ କାରିଗର ହେବାପାଇଁ ଏହି ସୁଯୋଗ ନିଅନ୍ତୁ ।
- ସ୍ଵା./- ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ବୈଷୟିକ ଶିକ୍ଷା ଓ ତାଲିମ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ, ଓଡ଼ିଶା
- OIPR-44008/11/0029/2223



ଭଦ୍ରକ ସହରରେ ରାମନବମୀ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଲୋକଙ୍କ ଭିଡ଼ ।



ଆଦିବାସୀ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ ।

ସେଲି କରନ୍ତୁ ଧରିତ୍ରୀ

ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍ଫି
balasoreselfie@gmail.com

ଭବୁସ୍ତମ

ଆଶାଗତିକା

ସେଲ୍ଫି ସହ ନିଜର ନାମ ଓ ମୋବାଇଲ୍ ନମ୍ବର ଉଲ୍ଲେଖ କରନ୍ତୁ!

ଜୟ ଶ୍ରୀରାମ ଧ୍ୱନିରେ କମିଳା ସହର

- ଭଦ୍ରକ ଶ୍ରୀରାମ ନବମୀ ମହୋତ୍ସବ**
 - ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଲକ୍ଷାଧିକ ଭକ୍ତଙ୍କ ସମାଗମ
 - ମହାଯଜ୍ଞର ପୂର୍ଣ୍ଣାହୁତି, ଗାନ୍ଧୀପତିଆ ଲୋକାରଣ୍ୟ
- ଭଦ୍ରକ ଅଫିସ୍, ୩୦୩



ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ଏକ ପୁସ୍ତକ ମେଢ଼ ।

ମହାଯଜ୍ଞର ପୂର୍ଣ୍ଣାହୁତି ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଥିଲା। ସକାଳେ ଯଜ୍ଞ ସ୍ଥଳରେ ଶ୍ରୀକାଳୁଙ୍କ ଭିଡ଼ ଲାଗିଥିବା ବେଳେ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପୂର୍ଣ୍ଣାହୁତି ସମୟରେ ଗାନ୍ଧୀପତିଆ ଲୋକାରଣ୍ୟ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲା। ପ୍ରତିକୂଳ ପାର ତଥା ବର୍ଷା ସମ୍ଭେ ପ୍ରବଳ ଭିଡ଼ ହୋଇଥିଲା। ରେଳପୁର, ସହିଆ, ଏଲଖା, ଗୋଡ଼ାମାଟ, ଆଦିବାସୀ ନୃତ୍ୟ ସହ ବିଭିନ୍ନ ପାରମ୍ପରିକ ନୃତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମଧ୍ୟରେ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ନେତୃତ୍ୱ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିନ ଗୋଡ଼ାମାଟୀରୁ ଶ୍ରୀରାମ ନବମୀ ମହୋତ୍ସବ ଆରମ୍ଭ ହେଉଛି। ଭଦ୍ରକ ଯୋଡ଼ାପଲ୍ଲୀରେ ବିଭିନ୍ନ ସାହି, ବସ୍ତ୍ର ସମେତ ଲିଲାର ବିଭିନ୍ନ ରୂପର ପୁସ୍ତକ ମେଢ଼ ବାହାରି ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ବାଦ୍ୟ, ଡିକେ, କାର୍ତ୍ତନ ମଞ୍ଚଳୀ, ସିଂହବାଜା, ଘଣ୍ଟ ବାଜା, ଘୋଡ଼ାମାଟ, ଆଦିବାସୀ ନୃତ୍ୟ ସହ ବିଭିନ୍ନ ପାରମ୍ପରିକ ନୃତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମଧ୍ୟରେ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ନେତୃତ୍ୱ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିନ ଗୋଡ଼ାମାଟୀରୁ ଶ୍ରୀରାମ ନବମୀ ମହୋତ୍ସବ ଆରମ୍ଭ ହେଉଛି। ଭଦ୍ରକ ଯୋଡ଼ାପଲ୍ଲୀରେ ବିଭିନ୍ନ ସାହି, ବସ୍ତ୍ର ସମେତ ଲିଲାର ବିଭିନ୍ନ ରୂପର ପୁସ୍ତକ ମେଢ଼ ବାହାରି ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ବାଦ୍ୟ, ଡିକେ, କାର୍ତ୍ତନ ମଞ୍ଚଳୀ, ସିଂହବାଜା, ଘଣ୍ଟ ବାଜା, ଘୋଡ଼ାମାଟ, ଆଦିବାସୀ ନୃତ୍ୟ ସହ ବିଭିନ୍ନ ପାରମ୍ପରିକ ନୃତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମଧ୍ୟରେ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ନେତୃତ୍ୱ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିନ ଗୋଡ଼ାମାଟୀରୁ ଶ୍ରୀରାମ ନବମୀ ମହୋତ୍ସବ ଆରମ୍ଭ ହେଉଛି। ଭଦ୍ରକ ଯୋଡ଼ାପଲ୍ଲୀରେ ବିଭିନ୍ନ ସାହି, ବସ୍ତ୍ର ସମେତ ଲିଲାର ବିଭିନ୍ନ ରୂପର ପୁସ୍ତକ ମେଢ଼ ବାହାରି ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ବାଦ୍ୟ, ଡିକେ, କାର୍ତ୍ତନ ମଞ୍ଚଳୀ, ସିଂହବାଜା, ଘଣ୍ଟ ବାଜା, ଘୋଡ଼ାମାଟ, ଆଦିବାସୀ ନୃତ୍ୟ ସହ ବିଭିନ୍ନ ପାରମ୍ପରିକ ନୃତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମଧ୍ୟରେ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ନେତୃତ୍ୱ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିନ ଗୋଡ଼ାମାଟୀରୁ ଶ୍ରୀରାମ ନବମୀ ମହୋତ୍ସବ ଆରମ୍ଭ ହେଉଛି।

କମିଟି ସଭାପତି ରାୟ ରାମନନ୍ଦ ମହାପାତ୍ର, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ବ୍ୟୋମକେଶ ସେନାପତି, ସମ୍ପାଦକ ଶରତ ପଟ୍ଟିଆରୀ, ଉପସଭାପତି ପ୍ରଦୀପ୍ତ ବିଶ୍ୱାଳ, ଉପସଭ୍ୟ ମନୋହର ସାମଲ, ଅଭିନୟ ସେଠା, ଚୂଷାରକାନ୍ତ ଦାସ, ବିଧାୟକ ପୂର୍ଣ୍ଣାହୁତି ବୁଦ୍ଧ, ସଞ୍ଜୀବ ମଲିକ, ବସ୍ତ୍ରନାୟକ ଧନ, ଡା. ପ୍ରଦୀପ ନାୟକ, ସଂଯୋଜକ ଗୋବିନ୍ଦ ରାଉତ, ସଂଗ୍ରାମ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ମାନସ ମହାନ୍ତି, ତପନ ମହାନ୍ତି, ସ୍ୱାଧୀନ ସୁନ୍ଦର ଦାସ, ଭଗବାନ ପଣ୍ଡା, କଳ୍ପନା ଜେନା, ମାଳତୀଲତା ସାହୁ, ଉଷା ପାଠୀ, ଶ୍ରୀହର୍ଷ ସ୍ୱାଇଁ, ଜଗନ୍ନାଥ ଦାସ, ଅମିତା ପ୍ରସନ୍ନ ଦାଶ, ଦେବୀଶ୍ରୀ ରାଉତ, ପ୍ରମାଦକାନ୍ତି ସାମଲ ପ୍ରମୁଖ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଶାନ୍ତି କମିଟି ଓ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ କଡ଼ା ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା।

ଡିକେ ସାଙ୍ଗକୁ ଭାଇଡେଗର

ଅଧିକାଂଶ ମେଢ଼ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଡିକେ ଓ ଭାଇଡେଗର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଯୁଗଯୁଗ ଚଳି ଆସୁଥିବା ଡିକେ ଶବ୍ଦରେ ଯାତ୍ରା ସହର ଅପରାହ୍ଣକୁ ବିଲମ୍ବିତ ରାତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗୁଡ଼ି ହୋଇଯାଇଥିଲା।

ଭକ୍ତି କମ୍, ମଉଜ ମସ୍ତି ଅଧିକ

ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଭକ୍ତି ଭାବନା ତୁଳନାରେ ମନୋରଞ୍ଜନ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ପାଇବା ଭଳି ମନେ ହୋଇଥିଲା। କେତେକ ମେଢ଼ରେ ଯୁଗଯୁଗ ଚଳି ଆସୁଥିବା ଡିକେ ଶବ୍ଦରେ ଯାତ୍ରା ସହର ଅପରାହ୍ଣକୁ ବିଲମ୍ବିତ ରାତି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗୁଡ଼ି ହୋଇଯାଇଥିଲା।

ପୋଲିସ୍ ନାକେଦମ୍

ଭଦ୍ରକ ସହରରେ ଏପରି ଦିଶାଇ ଶୋଭାଯାତ୍ରାକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ସହଜ ନ ଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ଡିକେରେ ଥିବା ପୋଲିସ୍ ନାକେଦମ୍ ହେବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। କେତେକ ସ୍ଥାନରେ କ୍ୱାଟ ଅନୁଭବ କରୁଥିବା ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀ ବହିଷ୍କୃତ ବିଶ୍ୱାଳ ନେତୃତ୍ୱ ଦେଖାଯାଇଥିଲା।

୩୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସ୍ଥାନରେ ଖାଦ୍ୟ, ପାନୀୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା

ସହରର ପ୍ରାୟ ୩୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସ୍ଥାନରେ ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଓ ସଙ୍ଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ଶୋଭାଯାତ୍ରାକାରୀଙ୍କୁ ସୁଦୃଶ୍ୟ ଭୋଗ ଫୁଲ ସାଗତ କରାଯିବା ସହ ଅଣ୍ଡା ପାନୀୟ ଓ ଖାଦ୍ୟ ପରଷା ଯାଇଥିଲା। ଅଣ୍ଡା ପାନୀୟ ସାଙ୍ଗକୁ ଆରମ୍ଭିକ, ଚକଚକ ଓ ପୁରୀ ଆଳୁକଣ୍ଠା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିଲା।

ମେଢ଼କୁ ନେଇ ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ପ୍ରତିଦିନ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ସାମିଲ ହେଉଥିବା ସୁସଜ୍ଜିତ ପ୍ରକାଶନ ମେଢ଼ଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ମେଢ଼କୁ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇ ପୁରସ୍କୃତ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଥିବାରୁ ନିର୍ମାଣକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଏଥିର ଅତ୍ୟଧିକ ଖାଦ୍ୟ ଲୋକଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। କେଉଁ ମେଢ଼ରେ ରାମ ରାବଣ ଯୁଦ୍ଧ ଦୃଶ୍ୟ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିଲା ତ ଅନ୍ୟ କେଉଁ ମେଢ଼ରେ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀରାମଙ୍କ ସହ ହନୁମାନଙ୍କ ଅତ୍ତରଙ୍ଗ ମୁହୂର୍ତ୍ତର ଯତ୍ନବଳୀ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିଲା।

ଆକର୍ଷଣ ସାଜିଲା ଗେରୁଆ ଗାଡ଼ୀ

ଦଳିତବର୍ଣ୍ଣ ଏହି ମହୋତ୍ସବ ପାଇଁ କଲେଜ ଛକ ଟ୍ରାଫିକ୍ ପୋଷ୍ଟ, ପୋଷ୍ଟାଫିସ୍ ଛକ, ଅପରିଚିତ ଛକରେ ଗେରୁଆ କପଡ଼ାରେ ଗାଡ଼ୀ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଗାଡ଼ୀରେ ଶ୍ରୀରାମ ଓ ହନୁମାନଙ୍କ ଚୈତନ୍ୟ ଲଗାଯାଇଥିଲା, ଯାହା ଲୋକଙ୍କ ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲା। ଯୁଗର ଯୁଗ ଏହି ସ୍ଥାନରେ ସେଲ୍ଫି ନେବା ସହ ଭିଡ଼ି ଶୁଣି କରୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା।

ଏଥିପି ବକ୍ସରୁ ଗୁଣ୍ଠିଆଳିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ୨ ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍ପି ଓ ସିଟି ଡିଏସ୍ପିଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଶତାଧିକ ଅଫିସର ଏବଂ ୩୫ ପ୍ଲାଟୁନ ଫୋର୍ସ ନୁହେଁ କରାଯାଇଥିଲା। ସାଦା ପୋଷାକରେ ମଧ୍ୟ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପୋଲିସ୍ ନିୟୋଜିତ ଥିଲେ। ଅପରାହ୍ଣରେ ସହର ଭିତରକୁ ଯାତ୍ରାକାରୀଙ୍କୁ ନିଷେଧ କରାଯାଇଥିଲା।

ବାରିପଦା ସହର ଉତ୍ସବମୁଖର



ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ବିଶେଷର ରୁତୁ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ।

ବାରିପଦା ଅଫିସ୍, ୩୦୩

ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ବିଭିନ୍ନ ମନ୍ଦିରରେ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀରାମଙ୍କ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ଓ ହନୁମାନ ଚଳିଖା ପାଠ ହୋଇଥିଲା। ଅପରାହ୍ଣ ଗଡ଼ାରେ ଶତାଧିକ ଶ୍ରୀରାମଭକ୍ତ ସ୍ଥାନୀୟ ମଧୁବନ ପଡ଼ିଆରୁ ଏକ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ବାହାରି ସହର ପରିକ୍ରମା କରି ଛତ୍ର ପଡ଼ିଆଠାରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କେନ୍ଦ୍ର ଜଗନ୍ନାଥ ଓ ଆଦିବାସୀ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ବିଶେଷର ରୁତୁ, ଭାଇପା ପାଳନ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ସଙ୍ଗଠନକୁ ନେଇ ଗଠିତ 'ଶ୍ରୀରାମ ନବମୀ ମହୋତ୍ସବ ବାରିପଦା ବିଧାୟକ ପ୍ରକାଶ ସୋରେନ, ସମିତି' ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଛି। ଗୁରୁବାର

ଯୋଡ଼ାରେ ରାମ ଝଣ୍ଡା ଶୋଭାଯାତ୍ରା ସହର ଦୁଲିଲା ମେଢ଼ ଶୋଭାଯାତ୍ରା



ରାମ ନାମରେ ସହର ପ୍ରକମ୍ପିତ

ରାମ ଝଣ୍ଡା ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ହଜାର ସଂଖ୍ୟାରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଯୋଗଦାନ ।

ଯୋଡ଼ା/ଚମ୍ପୁଆ, ୩୦୩(ଡି.ଏନ.ଏ)

କେନ୍ଦ୍ରରେ ଲିଲା ଯୋଡ଼ା ସହରରେ ଶ୍ରୀ ରାମନବମୀ ଧୂମ୍ପାମରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଯୋଡ଼ାସ୍ଥିତ ପୋଷ୍ଟ ଅଫିସ୍ ଛକ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିରରୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନେ ରାମ ଝଣ୍ଡା ନେଇ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଏସିଆଲି ଛକ ନିକଟ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିରରୁ ବାହାରିଥିଲେ। ପଞ୍ଚୁଆରେ ସହରରେ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ମନ୍ଦିରକୁ ଯାଇ ରାମ ଝଣ୍ଡା ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରି ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିଥିଲେ। ଶୋଭାଯାତ୍ରା ସମୟରେ ପୁରୀ ସହର ଜୟ ଶ୍ରୀ ରାମ ନାମରେ ପ୍ରକମ୍ପିତ ହୋଇଥିଲା। ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନେ କଳା, ସମର ଲୌଶଳ, ଆଖଡ଼ା ଖେଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ।

ଅଧିକାଂଶ ଦାସରେ ରହିଥିଲେ। ଏନେଇ ଯୋଡ଼ା ମାର୍ଚ୍ଚରେ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ମହମ୍ମଦ ପୁଲ୍ଲୀ, ମହମ୍ମଦ ବିରାଜ, ନୌଶାଦ ଆଲାମ, ସାକିଲ ଅହମ୍ମଦ, ମହମ୍ମଦ ଫାଇମ ପ୍ରମୁଖ କହିଛନ୍ତି, ଗୋଟିଏ ପକ୍ଷରେ ପବିତ୍ର ରମଜାନ ମାସ ଓ ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ମର୍ଯ୍ୟଦା ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଶ୍ରୀରାମଙ୍କ ଜନ୍ମ ଦିନ। ଏକ ଭାଇଚାରୀ ଦିନ। ଏହାକୁ ସମସ୍ତେ ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ପାଳନ କରିଥିବା କହିଥିଲେ। ସେହିପରି ଚମ୍ପୁଆ ସଦରମହକୁମାରେ ପବିତ୍ର ରାମନବମୀ ଧୂମ୍ପାମରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଭକ୍ତି ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧା ସହିତ ଭକ୍ତମାନେ ଚମ୍ପୁଆ ବଜାର ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ରାମ ମନ୍ଦିରରେ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀରାମ, ମାତା ସିତା ଓ ଅନୁଭବ ଲକ୍ଷ୍ମଣଙ୍କ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିବା ସହିତ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ବିଭିନ୍ନ ଖାଡ଼ି ପରିକ୍ରମା କରିଥିଲେ। ରାମ ମନ୍ଦିର ସଭାପତି ବାବୁଲଲ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ମନ୍ଦିର ୨୦ ପ୍ଲାଟୁନ ଫୋର୍ସ ସହିତ ଚୁକ୍ତ ଜଣା ଡିଏସ୍ପି, ୧୦ଜଣ ଜରୁସିପେଡ଼ର, ୪୦ଜଣ



ରାମନବମୀ ଅବସରରେ ବାଲେଶ୍ୱର ସହରରେ ବାହାରିଥିବା ମେଢ଼ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ।

ବାଲେଶ୍ୱର ଅଫିସ୍, ୩୦୩

ବାଲେଶ୍ୱର ସହରରେ ମହାଆଡ଼ମ୍ବରରେ ପାଳିତ ହୋଇଛି ଶ୍ରୀରାମ ନବମୀ ଉତ୍ସବ। ଏହି ଅବସରରେ ଶ୍ରୀରାମ ଚେତନା କାଗଜର ସଂପାଦକ ରୁଚ୍ଚାର ଏକ ପଦଯାତ୍ରା ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ବାଲେଶ୍ୱର ସହର ସମେତ ଆଖପାଖ ପ୍ରାୟ ୫୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଗ୍ରାମର ୨୦ ହଜାରରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଶ୍ରୀରାମ, ହନୁମାନ ଏବଂ ମହାଦେବଙ୍କ ମେଡ଼ ସହ ଛୁଟି ଛୁଟି ପିଲାଙ୍କୁ ଶ୍ରୀରାମ, ଲକ୍ଷ୍ମଣ, ସୀତା ଓ ହନୁମାନ ବେଶରେ ସଜ୍ଜିତ କରାଯାଇ ବିଭିନ୍ନ ବାଦ୍ୟଯନ୍ତ୍ର ସହ ସହର ପରିକ୍ରମା କରିଥିଲେ। 'ଜୟ ଶ୍ରୀରାମ' ଧ୍ୱନିରେ ସହର ପ୍ରକମ୍ପିତ ହୋଇଥିଲା। ସ୍ଥାନେ ସ୍ଥାନେ ବିଭିନ୍ନ ସଙ୍ଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ପାଇଁ ପାନୀୟଜଳ, ପଣା, ଦହି ସରବତ, ଫଳମୂଳ ଓ ଖେଳୁଥିବା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିଲା। ପରମିଟ୍ ପଡ଼ିଆରେ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ପୂଜାପାଠ ଓ ସାମୁଦ୍ରିକ ହନୁମାନ ଚଳିଖା ପାଠ ପରେ ଆରମ୍ଭ

ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଶୋଭାଯାତ୍ରା ପରମିଟ୍ ପଡ଼ିଆରୁ ବାହାରି ସିନେପାଞ୍ଜର, ଗାଉଁସଲ, ନିର୍ଦ୍ଦାପୋଖରୀ, ମାଣିଖପ, ବାରବାଟୀ, ଦମୋଦରପୁର, ବଡ଼ାପୋଲ, ଗୋଳାପୋଖରୀ, ପରମିଟ୍ ଘାଟ, ପୁରୁଣା ବାଲେଶ୍ୱର, ଗବର୍ଲା, ପାତ୍ରପଡ଼ା, ବକାଖେଳୁଳ ହେମକାପଦା, ମାନସିବଜାର, ଆଭିଆଲ ଛକ, ଷ୍ଟେଶନଛକ, ଫକୀରମୋହନ ରୋଲେଇ, ଓଜରକ୍ରିକ, ସହଦେବସ୍ତୁଣା, ଭାଷ୍ଟରଗଞ୍ଜ, ମାଳଗୋବାମ୍, ଗଲାପୋଲ, ଦର୍ଶପୋଖରୀ, ରାଗାପାଟଣା, ଏଡିଏମ ଛକ, ପଞ୍ଚୁଆପଦା, ଆଜିମାବାଦ ଓ କଲେଜଛକ ଦେଇ ପୁଣି ପରମିଟ୍ ପଡ଼ିଆରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଶ୍ରୀରାମ ଦରବାର, ଝାଳି ବାଜା, ଚକୋନାଳର ଶିଂସିବାଜା, ପୁରୀର ଶଶ୍ୱାତ୍ୟାଦକ, ଆଦିବାସୀ ଧୂମ୍ପା ବାଜା, ଏକାଧିକ କାର୍ତ୍ତନ ଦଳ, ଶ୍ରୀହନୁମାନ ମୂର୍ତ୍ତିର ବେଢ଼ା, ମହାଦେବଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତି ସହ ମେଢ଼ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ସହର ଗାୟାରେ ଏହି ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଯାଇଥିବା

ବେଳେ ବିଭିନ୍ନ ପାରମ୍ପରିକ ଦଳ ବାଦ୍ୟ ନୃତ୍ୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଛୋଟ ଛୋଟ ପିଲାମାନେ ବେଦମନ୍ତ୍ର ପାଠ କରୁଥିବା ବେଳେ ବିଭିନ୍ନ ବେଶ ପୋଷାକରେ ଯୁବକମାନେ ଖେଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଲିଲା ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ରାମନାମ ଭଜନର ସାଙ୍ଗକୁ ଘଣ୍ଟଘଣ୍ଟା ମୂଦଙ୍ଗ, ବୋଲ ଶବ୍ଦରେ ପ୍ରକମ୍ପିତ ହୋଇଥିଲା। ସହର ରାସ୍ତାଘାଟା ଏହି ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଦଳମତ ନିର୍ବିଶେଷରେ ବିଭିନ୍ନ ରାଜନୈତିକ ଦଳର ନେତା ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ବାଲେଶ୍ୱର ଏସ୍ପି ପ୍ରତାପ

ଚନ୍ଦ୍ର ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ, ବାଲେଶ୍ୱର ବିଧାୟକ ସ୍ୱରୂପ କୁମାର ଦାସ, ରେମୁଣା ବିଧାୟକ ସୁଧାଂଶୁ ଶେଖର ପରିଡ଼ା, ଲିଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନାରାୟଣ ପ୍ରଧାନ, ସଦର ଲୁକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁମୀତା ବେହେରା, ବାଲେଶ୍ୱର ପୌରାଧ୍ୟକ୍ଷ ସତ୍ୟ ସାହୁ, ପୂର୍ବତନ ଏସ୍ପି ଲ. ରବୀନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଜେନା, ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଜୀବନ ପ୍ରଦୀପ ଦାଶ, ଗୋବିନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ହୁଜୁର୍ଗନ ଯେନା, ପୂର୍ବତନ ପୌରପାଳ ଆଲୋକ କୁମାର ସାହୁ, ଭାଇପା ଲିଲା ସଭାପତି ଭ୍ରମାକାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର, ଭାଇପା ମୁଦମୋର୍ଚ୍ଚା ରାଜ୍ୟ ଉପସଭାପତି ମାନସ କୁମାର ଦତ୍ତ, ନୃତ୍ୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଛୋଟ ଛୋଟ ପିଲାମାନେ ବେଦମନ୍ତ୍ର ପାଠ କରୁଥିବା ବେଳେ ବିଭିନ୍ନ ବେଶ ପୋଷାକରେ ଯୁବକମାନେ ଖେଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଲିଲା ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ରାମନାମ ଭଜନର ସାଙ୍ଗକୁ ଘଣ୍ଟଘଣ୍ଟା ମୂଦଙ୍ଗ, ବୋଲ ଶବ୍ଦରେ ପ୍ରକମ୍ପିତ ହୋଇଥିଲା। ସହର ରାସ୍ତାଘାଟା ଏହି ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଦଳମତ ନିର୍ବିଶେଷରେ ବିଭିନ୍ନ ରାଜନୈତିକ ଦଳର ନେତା ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ବାଲେଶ୍ୱର ଏସ୍ପି ପ୍ରତାପ

ରାମଝଣ୍ଡା ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ସାମିଲ ହେଲେ ଆଖଡ଼ା ଦଳ

କଢ଼ବିଳ, ୩୦୩(ଡି.ଏନ.ଏ): କେନ୍ଦ୍ରରେ ଲିଲା କଢ଼ବିଳସ୍ଥିତ ବିଭିନ୍ନ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ସହ ମନ୍ଦିରରେ ଶ୍ରୀ ରାମନବମୀ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ କଢ଼ବିଳସ୍ଥିତ ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ଶ୍ରୀରାମ, ଲକ୍ଷ୍ମଣ, ସୀତା, ହନୁମାନ ଏବଂ ଲାମବାନଙ୍କ ବେଶରେ ସଜ୍ଜିତ ହୋଇ ମନୋରଞ୍ଜନ କରିଥିଲେ। କଢ଼ବିଳ ବଜାରସ୍ଥିତ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିରରେ ଚୌରାଞ୍ଚଳର ୧୧ ଆଖଡ଼ା ଦଳ ଏକତ୍ରିତ ହୋଇ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଝଣ୍ଡା ଧରି ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଆଖଡ଼ା ପ୍ରଦର୍ଶନ ପୂର୍ବକ ସହର ପରିକ୍ରମା କରିଥିଲେ। ଶୋଭାଯାତ୍ରା ପରେ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବିକାଶ ମହଳାଠାରେ ଆଖଡ଼ା ଦଳ ଚୁକ୍ତି ମଧ୍ୟରେ ଆଖଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।



ସହର ପରିକ୍ରମା କରୁଥିବା ଶ୍ରୀରାମ ନବମୀ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଅନନ୍ୟ ପ୍ରତିଭା ବିକାଶ



ବାଲେଶ୍ୱର ଅପିଏ, ୩୦।୩

ନ୍ୟାୟ ଦାବି ପୂରଣ ଲାଗି ଏକାଠି ହେଲେ ଅମଲା



ବୈଠକରେ ଜିଲ୍ଲାପ୍ରମାଣ ମିଳିତ ଅମଲା ମଞ୍ଚର କର୍ମକର୍ତ୍ତା

ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଶାସନର ମୌଳିକ ସେବା ପ୍ରଦାନରେ ଜିଲ୍ଲାପ୍ରମାଣ ଅମଲାମାନଙ୍କର ଭୂମିକା ବୁଝାଉଥିବା...

ବୈଠକରେ ଜିଲ୍ଲାପ୍ରମାଣ ମିଳିତ ଅମଲା ମଞ୍ଚର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ହୋଇ ଓଡ଼ିଶା ରାଜସ୍ୱ ଅମଲା ସଂଘ...

- ଗଠନ ହେଲା 'ଜିଲ୍ଲାପ୍ରମାଣ ମିଳିତ ଅମଲା ମଞ୍ଚ'
■କଲମ ଛାଡ଼ି ଆନ୍ଦୋଳନ ପାଇଁ ସଜବାଜ

କୁମାର ଦାସ, ଦେବାଦଳ ସାହୁ, ପୁସ୍ତକାଳୟ ଜେନା, ମନୋରଞ୍ଜନ ପଲେଇ, ନିଗମ ବିଶେଷର ଦାସ...

ଠିକିସା ଅଭାବରୁ ଆଖି ବୁଜିଲେ ସ୍ତ୍ରୀ ୨ ଶିଶୁ ଲାଳନପାଳନ ଚିକିତ୍ସାରେ ସ୍ୱାମୀ



୨ ପିଲାଙ୍କ ସହ ଶମ୍ଭୁନାଥ

ଭୋଗରାଇ, ୩୦।୩ (ଡି.ଏନ.ଏ.) ଅର୍ଥ ଅଭାବରୁ ରୋଗିଣୀ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଔଷଧ ଯୋଗାଇ ପାରିନେଇ ନା...

'ଶିକ୍ଷାକୁ କେବଳ ଫଳାଫଳ କୈନ୍ଦ୍ରିକ ମୂଲ୍ୟାୟନ ନକରାଯିବ ପ୍ରଭାବ ପକାଏ'



ରୁଡ଼ାକୁଟି ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି

ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଧାମନଗର ବ୍ଲକ ଅଧୀନ ରୁଡ଼ାକୁଟି ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବରେ...

ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ପରିଚାଳନା କମିଟି ସମ୍ପାଦକ ବିବେକାନନ୍ଦ ପଣ୍ଡା...

ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ପ୍ରତିବାଦରେ ରାସ୍ତା ଅବରୋଧ

ବୈଶିଙ୍ଗା, ୩୦।୩(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବୈଶିଙ୍ଗା ଥାନା ଅଧୀନ ବୈଶିଙ୍ଗା-ରୁପସା ରାସ୍ତାର ବାମଡ଼ା ଛକ ନିକଟରେ ପ୍ରକୃତ କ୍ଷତିରେ ହୋଇଛି।

ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେଲେ ଖାର୍ତ୍ତସଭ୍ୟ

ଭଦ୍ରକ ଅପିଏ, ୩୦।୩

ରାଜ୍ୟ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ, ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଦ୍ୱାରା ଆଧିଆନା କ୍ରମରେ କର୍ମାଳୟରେ...

ପ୍ରତ୍ୟେକ ଘରେ ମୋ ଉପକାରୀ ବଗିଚା

ରଖିବାକୁ ଆସ୍ଥାନ

କେନ୍ଦୁଝର, ୩୦।୩ (ଡି.ଏନ.ଏ.): କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ସମାଜ କଲ୍ୟାଣ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ପୋଷଣ ପକ୍ଷ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ବେଦୀପୁରରେ ସାପ୍ତାହିକ ହାଟ ଉଦ୍ଘାଟିତ

ରେମୁଣା, ୩୦।୩(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ରେମୁଣା ବ୍ଲକ କୁଟିଆ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ବେଦୀପୁର ଗ୍ରାମ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ଏକ ସାପ୍ତାହିକ ହାଟ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ଉଦ୍ଘାଟନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅତିଥିମାନେ

ଯୋଗଦେଇ ଏଠାରେ ହାଟ ଖୋଲିବା ଫଳରେ ଅଞ୍ଚଳର ପରିବାର ଗଣ୍ଠାକର ଆର୍ଥିକ ଭରଣ ହେବ ବୋଲି କହିଥିଲେ।

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଦାୟିତ୍ୱ ନେଲେ ପ୍ରଶାନ୍ତ

ବାରପଦା ଅପିଏ, ୩୦।୩

ଆଗାମୀ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ସାଙ୍ଗଠନିକ ଦାୟିତ୍ୱ ପରିଚର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଛି।

ବିଜେଡିର ସାଙ୍ଗଠନିକ ବୈଠକ

ସହିତ ସେ ସୌଜନ୍ୟ ମୂଳକ ସାକ୍ଷାତ କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ସାଙ୍ଗଠନିକ ବୈଠକ ଆସିବା ପରେ ପ୍ରଶାନ୍ତଙ୍କ ଏହା ପ୍ରଥମ ଜିଲ୍ଲା ଗସ୍ତ ହୋଇଥିବାରୁ ଦଳୀୟ କର୍ମୀମାନେ ତାଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଥିଲା।

କେନ୍ଦୁଝରରେ ୧୭ ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରୀୟ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ଆୟତ୍ତହତ୍ୟା ନୂତନ ପାୟାରୀଂ ଶୁଟିଂ ରେଞ୍ଜି ଉଦ୍ଘାଟିତ

କେନ୍ଦୁଝର, ୩୦।୩(ସ.ପ୍ର.)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲାର ଶତକଡ଼ା ୯୫ ଭାଗ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣା ଜାତୀୟ ରାଜପଥମାନଙ୍କରେ ହେଉଛି।

୨୦୨୨ରେ ସଡ଼କ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୩୫୯ ମୃତ୍ୟୁ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଭଦ୍ରାସାହି ଛକ, ତମ୍ବୁଆ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ନାରଦପୁର ଛକ, କାମୁଦଳ ଆମ୍ବୁଲିଆ ଛକ, ଘଟଗାଁ ବେଆଇନ ପାର୍କିଂ ଯୋଗୁ ଅଧିକ ଦୁର୍ଘଟଣା ହେଉଛି।

ଆୟତ୍ତହତ୍ୟା ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରୀୟ ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ ଆୟତ୍ତହତ୍ୟା ନୂତନ ପାୟାରୀଂ ଶୁଟିଂ ରେଞ୍ଜି ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଛି।

୧୫ ଓଡ଼ିଶା ବାଟାଲିୟନ ସର୍ଭିସ କେନ୍ଦୁଝର, ୩୦।୩ (ଡି.ଏନ.ଏ./ସ.ପ୍ର.) କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଧରଣୀଧର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଅବସ୍ଥିତ ୧୪ ଓଡ଼ିଶା ବାଟାଲିୟନ ଏନସିସିର ପାୟାରୀଂ ରେଞ୍ଜି (୫୦ମି.) ଗୁରୁବାର ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଛି।



ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ସହ ଏନ୍ସିସି କ୍ୟାଡେଟସ୍

ଡି.ଏଚ୍.ଜି.ରେ ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧକ୍ଷ ନରେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ଯୋଗଦେଇ ଏହି ଶୁଟିଂ ରେଞ୍ଜି କ୍ୟାଡେଟସଙ୍କ ପାଇଁ ବହୁତ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି କହିଥିଲେ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ମୃତଦେହ ଜରତ କରିବାକୁ
ଯାଇଥିବା ପୋଲିସ୍‌କୁ ଆକ୍ରମଣ

ଡ୍ରାଇଭର ସମେତ ୩ ଆହତ
ଭୋଗରାଇ, ୩୦୩୩ (ଡି.ଏନ.ଏ.)-
ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଭୋଗରାଇ ବ୍ଲକ୍
ବୁକୁରାହାଜିରା ବାଗପଞ୍ଚର ପାଟିଠାରେ
ଜଣେ ମୃତଦେହ ଚଳାଣୀ ମୃତଦେହ ଜରତ
କରିବାକୁ ଯାଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ
ଆକ୍ରୋଶର ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି ପୋଲିସ୍
କର୍ମଚାରୀ। ଲୋକଙ୍କ ଆକ୍ରମଣରେ
ଡ୍ରାଇଭରଙ୍କ ସମେତ ୩ ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀ
ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ
ଉତ୍ତର ଜିଲ୍ଲା ଲାଗି ରହିଥିବାବେଳେ
ବାଲେଶ୍ୱରରୁ ଅଧିକ ପୋଲିସ୍ ଫୋର୍ସ ଆସି
ମୃତଦେହ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଭୋଗରାଇ ଥାନା
ବୁକୁରାହାଜିରା ଅଞ୍ଚଳର ବିକୃତଦେହରେ
କାର୍ଯ୍ୟରେ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବୈଶିକ୍
ଜଣରପତା ଅଞ୍ଚଳର ସଦନ ବେହେରା
ଗଣକୋଠା ଗ୍ରାମର ପ୍ରିୟଙ୍କା ପାତ୍ରଙ୍କୁ
ପ୍ରେମ ବିବାହ କରି ଶୁଣ୍ଠର ଘରେ
ରହୁଥିଲେ। ଦମ୍ପତିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କଳହ
ଲାଗିରୁ ଥିବାବେଳେ ସଦନ ବୁଧବାର
ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ଏକ ଗଛରେ ରଖି
ଲଗା ଆହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ଗୁରୁବାର
ସ୍ଥଳୀ ମୃତଦେହ ଦେଖି ସ୍ଥାନୀୟ
ଲୋକେ ଏକାଠି ହୋଇଥିଲେ। ସଦନକୁ
ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ବାପାଘର ଲୋକେ ହତ୍ୟା
କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରି ସଦନଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ
ପ୍ରିୟଙ୍କାଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ନିସ୍ତ୍ରୀକ ମାତ୍ର ମାରିଥିଲେ।
ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଯାଇଥିବା ବେଳେ
ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ପୋଲିସ୍‌କୁ ଘେରିଯାଇ
ଡେଇମାତ୍ର ଓ ଠେଲପେଲ କଲେ
ଆହତ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି।
ଆହତ ଡ୍ରାଇଭର ବାଟଗ୍ରାମର ଗୋପାଳ
ଦାସ ଜଳେଶ୍ୱରପୁର ଡାକ୍ତରଖାନାରେ
ଚିକିତ୍ସାଧାନ ଅଛନ୍ତି। ଖବରଲୋକ ହେବା
ପରେ ପୋଲିସ୍ ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କ
ଉପସ୍ଥିତିରେ ମୃତଦେହକୁ ଜରତ କରିବା ସହ
ପ୍ରିୟଙ୍କାଙ୍କୁ କୋଶଳକ୍ରମେ ଯେଠାରୁ ଉଦ୍ଧାର
କରି ସ୍ଥାନୀୟ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଚିକିତ୍ସା
କରାଯାଇଛି।

ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା
ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ

ବାଲେଶ୍ୱର ସହର ବାମପଦାସ୍ତ
ଜରକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ଗାଁରେ ରାମନବମୀ
ଅବସରରେ ଗୁରୁବାର ଜରକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ
ନିର୍ମାଣର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ପବିତ୍ର
ତ୍ରିବେଣୀସ୍ତର ପୀଠର ମଠାଧୀଶ
ବାବାଜୀ ଦୟାନନ୍ଦ ଦାସଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପୂଜା
କରାଯାଇ ତ୍ରିବେଣୀ ଚର୍ଚ୍ଚଣ ମାଟି
ଓ ଜଳକୁ ନେଇ ଯୋଗା ନିରଞ୍ଜନ
ଗିରି ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ଜରକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ
ଶିଳ୍ପୀମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପାରମ୍ପରିକ
ବିଧିରେ ପୂଜା କରାଯାଇ ଚଳିତବର୍ଷର
ଲାବଣ୍ୟବଦନା ଓ ଚନ୍ଦ୍ରଭାଗୁ ଜରକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ
ନିର୍ମାଣ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରାଯାଇଥିଲା।
ଜରକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ବାହାଘର ଉତ୍ସବ
କମିଟି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ଉପେନ୍ଦ୍ର
ନାଥ ପାତ୍ର ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିବା
ବେଳେ ଅଧିକ ମହିଳା ମାୟାଆତି ମଞ୍ଚର
ସଭାପତି ଅଣ୍ଟି ସରାଓଗା ମୁଖ୍ୟଅତିଥି
ଭାବରେ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇଥିଲେ।
ଆବାହକ ଶିଳ୍ପୀ କେଶୁଦାସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ

ମହିଳାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ଉତ୍ତରଜନା

ଆନନ୍ଦପୁର, ୩୦୩୩ (ସ୍ୱ.ପ୍ର.)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଆନନ୍ଦପୁର ଉପଖଣ୍ଡ
ରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର ଥାନା ଅଧୀନ ଶାଳଦେଇ
ବାଲିଘାଟକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ମହିଳାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ
ପରେ ଅଞ୍ଚଳରେ ଉତ୍ତରଜନା ଲାଗି
ରହିଛି। ମୃତକଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକେ
ଘଟଣାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଘଟିପୁରା ରୁକ୍
ଅଧ୍ୟକ୍ଷାଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧା ଚିତ୍ର ଦାବି କରିଛନ୍ତି।
ପୂଜନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗତ ୨୨
ତାରିଖରେ ବାଲିଘାଟକୁ ଭାରିଯାନ ଦ୍ୱାରା

ବାଲିଗାଲାଣ ସମୟରେ ବିରୋଧର
ପ୍ରତ୍ୟାପତ ହୋଇଥିଲା। ଗ୍ରାମର ନବଦଳ
ଜୋଳ ସ୍ତ୍ରୀ ମଲ୍ଲିକେନା (୫୮) ବିରୋଧ
ସମୟରେ ମରଣାନ୍ତକ ଆକ୍ରମଣର ଶିକାର
ହୋଇଥିଲେ। କଟକ ବଡ଼ ମେଡିକାଲରେ
ଚିକିତ୍ସିତ ଅବସ୍ଥାରେ ତାଙ୍କର ରୁଧିର
ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ଆକ୍ରମଣରେ
ଘଟଣାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଘଟିପୁରା ରୁକ୍
ଅଧ୍ୟକ୍ଷାଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧା ଚିତ୍ର ଦାବି କରିଛନ୍ତି।
ପୂଜନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗତ ୨୨
ତାରିଖରେ ବାଲିଘାଟକୁ ଭାରିଯାନ ଦ୍ୱାରା

ଶାଳଦେଇ ବାଲିଘାଟ ବିବାଦ ରୁକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷାଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧା ଚିତ୍ର ଦାବି

ଗ୍ରହଣ କରିବାରେ ପାଠପଢ଼ା ନାହିଁ
ଆପଣାଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରି ୨୦
ନଂ ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ପ୍ରାଥମିକ
ଛାତ୍ରାଳୟରେ ରୁଧିର ରାତିରେ ମୃତଦେହ
ରଖି ପରିବାର ଲୋକେ ରାସ୍ତା ଅବରୋଧ

କରିଥିଲେ। ଆନନ୍ଦପୁର ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍‌ରେ
ସହିତ ରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର, ଆନନ୍ଦପୁର,
ଘଟିପୁରା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ପୁଲିସ୍
ଫୋର୍ସ ସହିତ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ପରିସ୍ଥିତିକୁ
ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିଥିଲେ। ବାଲିଘାଟକୁ
କେନ୍ଦ୍ର କରି ଏଭଳି ଘଟଣାର ପ୍ରତ୍ୟାପତ
ହୋଇଥିବା ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତରୁ
ଜଣାପଡିଛି। ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଅଭିଯୋଗୀମାନଙ୍କ
ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ
କରାଯିବ ବୋଲି ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍‌ ପ୍ରଶାନ୍ତ
ବେହେରା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

‘ଜଗତଜନନୀ’ ଖୋଲିଲା ନଳକୂପ

କେନ୍ଦୁଝର, ୩୦୩୩ (ସ୍ୱ.ପ୍ର.)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଘଟଗାଁ ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ
ପଲଦାପାଟଣା ପ୍ରକଳ୍ପ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ
ବହୁ ବର୍ଷ ଧରି ଲାଗି ରହିଥିବା ପିଇବା
ପାଣି ସମସ୍ୟା ଦୂର ହୋଇଛି।
ଜଗତଜନନୀ ସେବା ଗ୍ରନ୍ଥ ପକ୍ଷରୁ
ସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ଏକ ନଳକୂପ
ଖୋଲାଯାଇଛି। ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପିଇବା
ପାଣି ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ଥିବାରୁ ମଧ୍ୟାହ୍ନ
ଭୋଜନ ରାନ୍ଧିବା ଏବଂ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ
ପିଇବା ପାଣି ପାଇଁ ସମସ୍ୟା ରହୁଥିଲା।
ପ୍ରକାଶ ଯେ, ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରଥମରୁ
ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୭୮ ଜଣ
ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ପଢ଼ୁଛନ୍ତି। ପରିସରରେ ଥିବା
ନଳକୂପ ଗତ ୧ ବର୍ଷ ହେବ ଖରାପ
ହୋଇଯାଇଛି। ସ୍କୁଲ କର୍ମଚାରୀମାନେ
ଗାଁରୁ ଅନେକ ସମୟରେ ପାଣି ଆଣି
ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥାନ୍ତି। ପାଣି
ସମସ୍ୟା ନେଇ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା
କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଘଟଗାଁ ବିଡିଓ, ସରପଞ୍ଚ
ଏବଂ ଘଟଗାଁ ବ୍ଲକ୍ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ
ଆସିବା ପରେ ଚମ୍ପୁଆର ପୂର୍ବତନ



ଗ୍ରହଣ ସଦସ୍ୟ ଓ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ।

ପଲଦାପାଟଣା ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ନଳକୂପ ପାଣି ସମସ୍ୟା

ଦୀନାୟକ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ
ମଧ୍ୟ ସମାଧାନ ହୋଇ ପାରି ନ ଥିଲା।
ଏଭଳି ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ଘଟଣା ନଜରକୁ
ଆସିବା ପରେ ଚମ୍ପୁଆର ପୂର୍ବତନ

ବିଧାୟକ ସନାତନ ମହାବଳୁଙ୍କ
ନିଦେଶନାମା କରାଯାଇଥିଲା ଏବଂ ଗ୍ରନ୍ଥ
ପକ୍ଷରୁ ସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ଏକ ନଳକୂପ
ଖୋଲାଯାଇଛି। ନଳକୂପ ସମ୍ପର୍କରେ
ସହ ଖୋଲାଯିବା ପରେ ଗ୍ରାମବାସୀ,
ସ୍କୁଲ ପରିଚାଳନା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ
ଗ୍ରନ୍ଥର କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ସମେତ ପୂର୍ବତନ
ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜ୍ଞାପନ କରିଛନ୍ତି।

୧୦ରେ ରାଇରଙ୍ଗପୁର ବନ୍ଦ ଜିଲ୍ଲା ଗଠନ ଦାବି

ରାଇରଙ୍ଗପୁର, ୩୦୩୩ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ରାଇରଙ୍ଗପୁରକୁ
ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଜିଲ୍ଲା ମାନ୍ୟତା ଦାବି ନେଇ
ରୁଧିର ଗୁଣ୍ଡାମାଳି ପିପିଏଲ୍ କଲ୍ୟାଣ
ମଞ୍ଚ ପରିସରରେ ଏକ ବୈଠକ
ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। କ୍ରିୟାନୁଷ୍ଠାନ
କମିଟିର ସଭାପତି ଅକ୍ଷୟ କୁମାର
ମହାବଳୁଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଜିଲ୍ଲା ଗଠନ
ଦାବି ସମ୍ପର୍କରେ ରାଜନୀତି ଉପରେ
ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ନୂତନ
ଜିଲ୍ଲା ଗଠନ ଦାବି ନେଇ ଆସିବା
ଏପ୍ରିଲ ୧୦ ତାରିଖରେ ରାଇରଙ୍ଗପୁର
ସଭାପତିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ୧୨ଜଣଙ୍କୁ ଏହି
କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭାଗ ନେବାକୁ ନିମ୍ନ୍ତ୍ରିତ
କରିଥିଲା। ବୈଠକରେ କ୍ରିୟାନୁଷ୍ଠାନ
କମିଟିର ସଦସ୍ୟ, ବିଭିନ୍ନ ରାଜନୈତିକ
ଦଳର କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ରାସ୍ତାକଡ଼ରୁ ଉଦ୍ଧାର ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ପରେ ହେଲା ଶବ୍ଦ ବ୍ୟବହାର ମୋରଡ଼ା, ୩୦୩୩ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଅସହାୟ ଅବସ୍ଥାରେ ରାସ୍ତା କଡ଼ରୁ ଉଦ୍ଧାର
ହୋଇଥିବା ଜଣେ ବୃଦ୍ଧଙ୍କୁ ରୁଧିର
ବିଦ୍ୟାଧାନ ଅବସ୍ଥାରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ମୃତ୍ୟୁ
ବୃଦ୍ଧଙ୍କୁ ଜଣେ ଛୋଟ ଭେଲିକୋପ୍ଟର ଗ୍ରାମର
ଝାନ ମାରାଣ୍ଡି(୫୫)। କେହି ସମ୍ପର୍କୀୟ
ନ ଥିବାରୁ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ୨୪ ଘଣ୍ଟା
ଧରି ମୃତଦେହ ପଡ଼ି ରହିଥିଲା। ପରେ
ତାଙ୍କ ଭଉଣୀ ଏବଂ ଭିଣ୍ଡାପୁଅଙ୍କୁ
ରୁକୁଣାର ଶବ୍ଦ ବ୍ୟବହାର ହୋଇଥିଲା।
ପୂଜନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗତ
୨୪ ତାରିଖରେ ମୋରଡ଼ା ଥାନା ଅଧୀନ
କୁଆଳିକୋପ୍ଟର ଗ୍ରାମ ପାଟଣାସାହି ରାସ୍ତା
ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଝାନ ଅସହାୟ ଅବସ୍ଥାରେ ପଡ଼ି
ରହିଥିଲେ। କେତେକ ଶ୍ରେଣୀସେବା
ମୋରଡ଼ା ପୋଲିସ୍ ସହଯୋଗରେ ତାଙ୍କୁ
ଉଦ୍ଧାର କରି ୧୦୮ ଆସ୍ଥଳୀକୁ ଯୋଗେ
ପ୍ରଥମେ ଜିଲ୍ଲାତାଣ୍ଡି ହସ୍ପିଟାଲରେ
ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ଅବସ୍ଥା ଚିକିତ୍ସା
ହେବାରୁ ତାଙ୍କୁ ପିଆରଏସ୍ ମେଡିକାଲକୁ
ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା ବେଳେ
ସେଠାରେ ଚିକିତ୍ସାଧାନ ଅବସ୍ଥାରେ
ରୁଧିର ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା।
ଏନେଇ ଥାନାରେ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ
ମାମଲା(ନଂ.୯/୨୩) ରୁକ୍ ହୋଇଛି।

ଜଉକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ନିର୍ମାଣ ଶୁଭାରମ୍ଭ

ବାଲେଶ୍ୱର ଅତିଥି, ୩୦୩୩

ବାଲେଶ୍ୱର ସହର ବାମପଦାସ୍ତ
ଜରକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ଗାଁରେ ରାମନବମୀ
ଅବସରରେ ଗୁରୁବାର ଜରକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ
ନିର୍ମାଣର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ପବିତ୍ର
ତ୍ରିବେଣୀସ୍ତର ପୀଠର ମଠାଧୀଶ
ବାବାଜୀ ଦୟାନନ୍ଦ ଦାସଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପୂଜା
କରାଯାଇ ତ୍ରିବେଣୀ ଚର୍ଚ୍ଚଣ ମାଟି
ଓ ଜଳକୁ ନେଇ ଯୋଗା ନିରଞ୍ଜନ
ଗିରି ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ଜରକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ
ଶିଳ୍ପୀମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପାରମ୍ପରିକ
ବିଧିରେ ପୂଜା କରାଯାଇ ଚଳିତବର୍ଷର
ଲାବଣ୍ୟବଦନା ଓ ଚନ୍ଦ୍ରଭାଗୁ ଜରକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ
ନିର୍ମାଣ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରାଯାଇଥିଲା।
ଜରକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ବାହାଘର ଉତ୍ସବ
କମିଟି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ଉପେନ୍ଦ୍ର
ନାଥ ପାତ୍ର ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିବା
ବେଳେ ଅଧିକ ମହିଳା ମାୟାଆତି ମଞ୍ଚର
ସଭାପତି ଅଣ୍ଟି ସରାଓଗା ମୁଖ୍ୟଅତିଥି
ଭାବରେ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇଥିଲେ।
ଆବାହକ ଶିଳ୍ପୀ କେଶୁଦାସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ



ଜରକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ନିର୍ମାଣ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି।

ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ସମ୍ପାଦକ
ଡ. ଗୋପାଳ ଆଜିମୁଖ୍ୟ ଓ ତଥ୍ୟ
ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। କର୍ମକର୍ତ୍ତା ବ୍ରହ୍ମନାଥ
ରଥ, ରାଜେଶ୍ୱର ଗିରି, ରଘୁନାଥ
ଲେଙ୍କା, ସୁରେଶ୍ୱର ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଅକ୍ଷୟ
ସଭାପତି ଅଣ୍ଟି ସରାଓଗା ମୁଖ୍ୟଅତିଥି
ଭାବରେ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇଥିଲେ।
ଆବାହକ ଶିଳ୍ପୀ କେଶୁଦାସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ

ଜରକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ଶିଳ୍ପୀ କନକଲତା ଦାସ,
ବାମପଦାସ୍ତ ଜରକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟୁତ୍ସବ
ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। କର୍ମକର୍ତ୍ତା ବ୍ରହ୍ମନାଥ
ରଥ, ରାଜେଶ୍ୱର ଗିରି, ରଘୁନାଥ
ଲେଙ୍କା, ସୁରେଶ୍ୱର ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଅକ୍ଷୟ
ସଭାପତି ଅଣ୍ଟି ସରାଓଗା ମୁଖ୍ୟଅତିଥି
ଭାବରେ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇଥିଲେ।
ଆବାହକ ଶିଳ୍ପୀ କେଶୁଦାସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ

ଶୋଭାଯାତ୍ରା, ସଂକୀର୍ତ୍ତନରେ ବିଭୋର ହେଲେ ଭକ୍ତ

ବାଲିଗିପୋଷି/ଉଦଳା/ ଗୋପବନ୍ଧୁ
ନଗର/ମୋରଡ଼ା/କରଞ୍ଜିଆ/
ରାଇରଙ୍ଗପୁର, ୩୦୩୩ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ
ରାମ ନବମୀ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।
ଭଜନ, କାର୍ତ୍ତବୀ, ଶୋଭାଯାତ୍ରା ସାଙ୍ଗକୁ
ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀରାମଙ୍କ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନାରେ ବିଭୋର
ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ ଭକ୍ତ। ଜୟ ଶ୍ରୀରାମ
ଧ୍ୱନୀରେ କମ୍ପି ଉଠିଥିଲା ଅଞ୍ଚଳ।
ବାଲିଗିପୋଷି ବୁର୍ଗାମଣ୍ଡଳରେ
ସପ୍ତମ ବାର୍ଷିକ ଶ୍ରୀରାମ ନବମୀ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା
ବେଶ୍ୱରୀ ପାଇଁ ଉତ୍ସାହ ଭିତ୍ତି କମିଥିଲା।
ଅପରାହ୍ନରେ ଶତାଧିକ ଭକ୍ତ ସଂକୀର୍ତ୍ତନ
ତାଳେ ତାଳେ ଶ୍ରୀରାମଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ଓ ଝଣ୍ଡା
ସହ ବଜାର ପରିକ୍ରମା କରିଥିଲେ। ଚିତ୍ରପୁର
ବନ୍ଦନପୁର, ଯୋଗାବନ୍ଧ, ବୁର୍ଗାମଣ୍ଡଳ ଓ ଶିଶୁ
ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀରାମ ଓ ହନୁମାନଙ୍କ
ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଉଦଳା
ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ମନ୍ଦିର,
ସାଇ ବରବାର, ବାସନ୍ତୀ ମଞ୍ଚ ସମେତ
ହନୁମାନ ମନ୍ଦିରରେ ରାମ ନବମୀ ପାଳିତ
ହୋଇଯାଇଛି। ଉଦଳା-କପୁତପା
ରାସ୍ତାର ପୁରୁଣାପାଣିଠାରେ ଥିବା ରାମ
ମନ୍ଦିରକୁ ସକାଳୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାକୁଳୀନେ ଏକ
ବିଶାଳ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଯାଇଥିଲେ।
ସେହିପରି ଏନ୍.ଏସ୍.ଏ. ଖାଟରେ ଥିବା
ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ମନ୍ଦିରରେ ରାମ ନବମୀ
ଉତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଥିଲା। ଗୋପବନ୍ଧୁ

ଖଇରା ବଜାରରେ ଭକ୍ତଙ୍କ ବାଉଁଶ ରାଲି



ଖଇରାରେ ବାଉଁଶ ରାଲି ସହର ପରିକ୍ରମା କରୁଛି।

ଖଇରା/ବାଲିଆପାଳ,
୩୦୩୩ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଅଧୀନ ଖଇରା ବ୍ଲକ୍
ରେ ଉପଖଣ୍ଡ ଚିକିତ୍ସାଳୟ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ
ବିକ୍ରୟାଳୟରେ ପବିତ୍ର ରାମନବମୀ
ମିଳିତ ଉତ୍ସବରେ ଏକ ରତ୍ନସାଗର ଶିବିର
ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ମୋଟ
୪୫ ଯୁବକ ରତ୍ନ ସଂଗ୍ରହ ହୋଇଥିଲା।
ଶିବିରରେ ପୁଣ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ
ଚିକିତ୍ସାଳୟର ଚିକିତ୍ସକ ଡାକ୍ତର ଅନିତା ସିଂ
ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ରାଇରଙ୍ଗପୁର
ମନ୍ଦିର ସାଙ୍ଗକୁ ବସ୍ତି ଅଞ୍ଚଳରେ
ଥିଆ ଅଞ୍ଚଳରେ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିରରେ
ରାମନବମୀ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ସାହୁ, ମନୋଜ ପ୍ରଧାନ, ଅମରେଶ୍ୱର
ପ୍ରଧାନ, କାଳିଆ ସାମଲ, ଚିତ୍ତୁର ସାହୁ,
ଆଲୋକ ବାରିକ, ରାଜେଶ୍ୱର ବାରିକ,
ତନ୍ଦନ ରାଉତ, ସୁରେଶ୍ୱର ବେହେରା ଏହି
ଭାଗିନୀ ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଥିଲେ। ଏହାଛଡ଼ା
ପୁଣ୍ୟ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିରରେ ୧୬ତମ
ଶ୍ରୀରାମ ନବମୀ ମହୋତ୍ସବ ପାଳିତ
ହୋଇଛି। ବ୍ରତଧାରୀମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା
ଗର୍ଭବେତ, ମହତାପୁର, ବଟେଶ୍ୱର ବେଲ
ଖଇରା ବଜାର ପରିକ୍ରମା କରିବା ପରେ
ବୁର୍ଗାମଣ୍ଡଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। କୁରୁକ୍ଷେତ୍ର,
ବର୍ତ୍ତନା ଅଞ୍ଚଳକୁ ବହୁ ଭକ୍ତ ଏଥିରେ ସାମିଲ
ହୋଇଥିଲେ। ଲୋଚନ ରାଉତ, ଅନିତା
ପ୍ରଧାନ, ଉତ୍ତମ ଜେନା, ଇ. ରାଜେଶ୍ୱର
ମହାକୁଟ, ମାନସ ବେହେରା, ପ୍ରଭାତ

ବାସନ୍ତୀ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ସମେତ ପୁଣ୍ଡରା
ଓ ପୂର୍ବପତା ଗ୍ରାମବାସୀ ସହଯୋଗ
କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ବାଲିଆପାଳରେ
ବଜରଜ ଦଳ ଓ ବିଶୁଦ୍ଧ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ
ଶ୍ରୀରାମଙ୍କ ଫଟୋକୁ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ରୂପରେ
ଉପରେ ସଜା ଯାଇ ଶହ ଶହ ମୋଟର
ସାଇକେଲ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ବଜରଜ
ଦଳ କର୍ମୀମାନେ ବାଲିଆପାଳ ବ୍ଲକ୍
ସମୂହ ଅଞ୍ଚଳ ପରିକ୍ରମା କରିଥିଲେ।
ବାଲିଆପାଳ ବସ୍ତୁଖଣ୍ଡଠାରୁ
ଶୋଭାଯାତ୍ରା ବାହାରି ବାଲିଆପାଳ ବଜାର
ପରିକ୍ରମା କରି ଦେଉଳା, ଖପରାପଦା,
ନାବରା, ଜାମକୁଳି ବେଲ ଲଙ୍ଗେଶ୍ୱର,
ପଞ୍ଚୁପାଲି, ଉତ୍ତମ, ପ୍ରତାପପୁର, କାଳିପଦା
ଆଦି ଅଞ୍ଚଳ ପରିକ୍ରମା କରିଥିଲେ।

ଉଡ଼ିଗଲା ବିଦ୍ୟାଳୟର ଟିକା ଛପର

ପାଟଣା, ୩୦୩୩ (ସ୍ୱ.ପ୍ର.)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ସାହାରପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍
ବାମାହୁଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଗୁରୁବାର
ଅପରାହ୍ନରେ କାଳ ବୈଶାଖୀ ପ୍ରଭାତରେ
ପ୍ରକଳ୍ପ ହୋଇଛି। ପବନରେ ୫-୬ ଟିକା
ରୁପାନ୍ତର ହୋଇଥିବା ଗୋକାପଥର
ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଟିକା ଛପର
ଉଡ଼ିଯାଇଛି। ବିଦ୍ୟାଳୟ ଛୁଟି ଥିବାରୁ ଏକ

ବଡ଼ଧରଣର ଦୁର୍ଘଟଣା ଚଳି ଯାଇଥିବା
ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ କହିଛନ୍ତି। ରୁପାନ୍ତର
ହୋଇଥିବା ଶ୍ରେଣୀ ଗୃହର ଟିକା ଛାଡ଼ଣା
କାର୍ଯ୍ୟ ଅତି ନିମ୍ନମାନର ହୋଇଥିବାରୁ
ଏଭଳି ହୋଇଥିବା ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଅଭିଯୋଗ
କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ ମିଳିତେକା
ପଞ୍ଚାୟତ ସହ କେତେକ ଅଞ୍ଚଳରେ
କୁଆପଥର ବୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏହା ଫଳରେ
ଉଡ଼ିଯାଇଛି। ବିଦ୍ୟାଳୟ ଛୁଟି ଥିବାରୁ ଏକ

ବଜରଜ ସେନା ପକ୍ଷରୁ ଝଣ୍ଡା ପୂଜନ

ପାଟଣା, ୩୦୩୩ (ସ୍ୱ.ପ୍ର.)

ଶ୍ରୀରାମ ନବମୀ ଅବସରରେ ଗୁରୁବାର
କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ ବଡ଼ପାଟଣା
ପଞ୍ଚାୟତ ସ୍ୱାମୀ ଛକସ୍ଥିତ ହନୁମାନ
ମନ୍ଦିରରେ ବଜରଜ ସେନା ପକ୍ଷରୁ
ଶ୍ରୀରାମଙ୍କ ଝଣ୍ଡା ପୂଜନ ହୋଇଥିଲା।
ପରେ ଝଣ୍ଡା ଓ ଶ୍ରୀରାମଙ୍କ ପ୍ରତିକୃତୀ ନେଇ
ସୁସଜ୍ଜିତ ରଥରେ ପିଲା ମାନେ ଶ୍ରୀ ରାମ,
ଲକ୍ଷ୍ମଣ, ସୀତା ଓ ହନୁମାନ ପରିପାଟିରେ
ଭୁଷିତ ହୋଇ ପାଟଣା ବଜାର ପରିକ୍ରମା
କରି ଆନନ୍ଦେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ଥିବା

ଶ୍ରୀରାମ ମନ୍ଦିରରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ପରୁଆର
ବିଷ୍ଣୁ ହିନ୍ଦୁ ପରିଷଦ, ଓଡ଼ିଶା ପୂର୍ବ ପ୍ରାନ୍ତ
ସମ୍ପର୍କ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ମଦନ ମୋହନ ଦ୍ୱିବେଦୀ,
ଜିଲ୍ଲା ଭାଜପା ସଭାପତି ଅଞ୍ଜ୍ଞାନୀ ସବୁଜ
ମହାନ୍ତ ବର୍ମା, ଜିଲ୍ଲା ଭାଜପା ମୁଖ୍ୟମାତା
ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଶର୍ମିଷ୍ଠା ଦାଶ,
ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସ୍ୱୟଂ ସେବକ ସଂଘର ଖଣ୍ଡ
ସଂଘ ତାଳକ କାଳୀଚରଣ ମହାନ୍ତ, ଧର୍ମ
କାର୍ଯ୍ୟ ସମିତିର ଜିଲ୍ଲା ସଂଯୋଜକ ବିରଞ୍ଚ
ମହାନ୍ତ, ଦୁର୍ଗା ଚରଣ ନାଏକ, ଭରତ ଚନ୍ଦ୍ର
ମହାନ୍ତ, ଅକ୍ଷୟ ଭଞ୍ଜ, ସୁଜିତ ଦାଶ ପ୍ରମୁଖ
ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ।

ଡେଙ୍କିକୋଟରେ ୩୧ତମ ରାମନବମୀ ମହୋତ୍ସବ



ମହୋତ୍ସବରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥିମାନେ।

ଡେଙ୍କିକୋଟ, ୩୦୩୩ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଡେଙ୍କିକୋଟ ରାମନବମୀ
ପୂଜା କମିଟିର ୩୧ତମ ରାମନବମୀ
ମହୋତ୍ସବ ମୁଖ୍ୟମୁଖ୍ୟ ଶ୍ରୀରାମ ଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ
ଜନ୍ମଦିନରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।
ଶତାଧିକ ମହିଳା, ଯୁବତୀ ଓ ଯୁବକମାନେ
ଆଣିଥିଲେ। କଳସ ସ୍ଥାପନ ପରେ ସୂର୍ଯ୍ୟ
ପୂଜା, ଅଗ୍ନି ସ୍ଥାପନ, ମହାଦୀପ ପ୍ରକଳ୍ପନ,
ଝାନ ମାରାଣ୍ଡି(୫୫)। କେହି ସମ୍ପର୍କୀୟ
ନ ଥିବାରୁ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ୨୪ ଘଣ୍ଟା
ଧରି ମୃତଦେହ ପଡ଼ି ରହିଥିଲା। ପରେ
ତାଙ୍କ ଭଉଣୀ ଏବଂ ଭିଣ୍ଡାପୁଅଙ୍କୁ
ରୁକୁଣାର ଶବ୍ଦ ବ୍ୟବହାର ହୋଇଥିଲା।
ପୂଜନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗତ
୨୪ ତାରିଖରେ ମୋରଡ଼ା ଥାନା ଅଧୀନ
କୁଆଳିକୋପ୍ଟର ଗ୍ରାମ ପାଟଣାସାହି ରାସ୍ତା
ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଝାନ ଅସହାୟ ଅବସ୍ଥାରେ ପଡ଼ି
ରହିଥିଲେ। କେତେକ ଶ୍ରେଣୀସେବା
ମୋରଡ଼ା ପୋଲିସ୍ ସହଯୋଗରେ ତାଙ୍କୁ
ଉଦ୍ଧାର କରି ୧୦୮ ଆସ୍ଥଳୀକୁ ଯୋଗେ
ପ୍ରଥମେ ଜିଲ୍ଲାତାଣ୍ଡି ହସ୍ପିଟାଲରେ
ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ଅବସ୍ଥା ଚିକିତ୍ସା
ହେବାରୁ ତାଙ୍କୁ ପିଆରଏସ୍ ମେଡିକାଲକୁ
ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା ବେଳେ
ସେଠାରେ ଚିକିତ୍ସାଧାନ ଅବସ୍ଥାରେ
ରୁଧିର ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା।
ଏନେଇ ଥାନାରେ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ
ମାମଲା(ନଂ.୯/୨୩) ରୁକ୍ ହୋଇଛି।

ବିଧିବଦ୍ଧ ପୂଜାପାଠ ସାଙ୍ଗକୁ ହୋମଯୋଜ୍ଞ
ଲାଗି ରହିବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟ ପୂଜକ
ହରେକୃଷ୍ଣ ତ୍ରିପାଠୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।
ମହୋତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ
ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଜନକାଳି କମିଶନର
ସଦସ୍ୟ ଅନନ୍ତ ନାୟକ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି
ଭାବେ କେନ୍ଦୁଝର ରାଣୀ ସୁନନ୍ଦିନୀ,
ଘଟଗାଁ ତହସିଲଦାର ଜନକ ନାୟକ,
ସାମାଜିକକର୍ମୀ ଗୋପନାଥ ରାମ
ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। କମିଟି ସଭାପତି
ରାଜକିଶୋର ସାହୁ ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ
କରିଥିଲେ। କମି

ଏମ୍ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଆର୍ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ୧୮,୭୫୦ କୋଟି ଦେବ ଜିକା

ବୃତ୍ତାବଳୀ, ୩୦/୩



ଦେଶର ବୁଲେଟ ଟ୍ରେନ୍ ପ୍ରକଳ୍ପର ଅଗ୍ରସର ପାଇଁ କାପାନ୍ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ କୋର୍ପୋରେସନ୍ ଏକେଡ୍ରି (ଜେଆଇସିଏ) ଅପିଏଆଇ ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ ଆଣ୍ଡ୍‌ସିଏସ୍ (ଓଡିଏ) କମିଟିରେ ଭାରତକୁ ୩୦୦ ବିଲିୟନ ଯେନ୍ (ଭାରତୀୟ ମୁଦ୍ରାରେ ପ୍ରାୟ ୧୮,୭୫୦ କୋଟି) ରାଶି ଆକାରରେ ଯୋଗାଇ ଦେବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଏ ନେଇ ଉଭୟ ଭାରତ ଓ କାପାନ୍ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ଦ୍ଵିପାର୍ଶ୍ଵିକ ରାଜିନାମା ସ୍ଵାକ୍ଷର ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡିଛି। ବିଶେଷ କରି ମୁମ୍ବାଇ-ଅହମଦାବାଦ ହାଇସ୍ପିଡ୍ ରେଳ (ଏମ୍ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଆର୍) ପ୍ରକଳ୍ପର ଅଗ୍ରସର ହୋଇପାରିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଏପରିକି ଏମ୍ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଆର୍ ବୁଲେଟ୍

ଟ୍ରେନ୍ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ଉଚ୍ଚ ପରିମାଣର ଅର୍ଥରାଶି କାପାନ୍ ରାଶି ଆକାରରେ ଯୋଗାଇ ଦେବ। ଏ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଉଭୟ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡିଛି। ବିଶେଷ କରି ମୁମ୍ବାଇ-ଅହମଦାବାଦ ହାଇସ୍ପିଡ୍ ରେଳ (ଏମ୍ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଆର୍) ପ୍ରକଳ୍ପର ଅଗ୍ରସର ହୋଇପାରିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଏପରିକି ଏମ୍ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଆର୍ ବୁଲେଟ୍

ସ୍ଵାକ୍ଷର ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡିଛି। ବିଶେଷ କରି ଏମ୍ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଆର୍ ପ୍ରକଳ୍ପ କାପାନ୍-ଭାରତ ସହଯୋଗରେ ଏକ ପ୍ରକାର ବୋଲି ମିତସୁନୋରା କହିଛନ୍ତି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ୨୦୧୭ ଠାକୁ ଜିକା ମୁମ୍ବାଇ ଅହମଦାବାଦ ବୁଲେଟ୍ ଟ୍ରେନ୍ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ବିଭିନ୍ନ ଦିଗରେ ସହଯୋଗ କରି ଶ୍ରଦ୍ଧା ଉଚ୍ଚ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ କାପାନ୍ ସଂସ୍ଥା ପ୍ରା ୬୫୦ ବିଲିୟନ ଯେନ୍ (୪୦,୯୨୫ କୋଟି) ଦେବ ପୂର୍ବରୁ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରିଛି। ସେହିପରି ଉଚ୍ଚ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ (ଏମ୍ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଆର୍) ହିନ୍ଦୁସ୍ତାନ କନଷ୍ଟ୍ରକ୍ସନ କମ୍ପାନୀ ଲିମିଟେଡ୍ ଓ ମେଘା ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ଆଣ୍ଡ୍ ଇନଫ୍ରାଷ୍ଟ୍ରକ୍ଚର କୋର୍ପୋରେସନ୍ ଆଦି କମ୍ପାନୀଙ୍କୁ ଗ୍ରାହଣ କରିବାର ନିମନ୍ତେ ପାଇଁ ୩,୬୮୧ କୋଟି କଣ୍ଟ୍ରାକ୍ଟ ଦେଇଛି।

ଶାଓମି ଇଣ୍ଡିଆ ସହ ଓଡିର ସହଭାଗିତା

ବୃତ୍ତାବଳୀ, ୩୦/୩

ସ୍ଵାଇଲ ଗୋଲ୍ଡର ୨ୟ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉତ୍ସବ



ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୩୦/୩

ରାଜ୍ୟର ପ୍ରମୁଖ ଅଳଙ୍କାର ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ସ୍ଵାଇଲ ଗୋଲ୍ଡ ଲୁଭାକର୍ ଟ୍ରାୟ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉତ୍ସବ ଗୁରୁବାର ଧୂଳିଧାମରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ସ୍ଵାଇଲ ଗୋଲ୍ଡ ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଇଂ. ବାବୁରାମ ସ୍ଵାଇଲ ଏବଂ ସ୍ଵାଇଲ ଗୋଲ୍ଡ ବହୁ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସୁନାଗହଣା ଉପରେ ଶୁନ ଗଢ଼ା ମୂଲ୍ୟ (ଜିରେ ମେକି ଚାର୍ଜ) ସହ ହାରା ଗହଣା, ରୁପା ଏବଂ ଜେମ୍‌ଷ୍ଟୋନ୍ ଓ

ହାତଗଢ଼ଣା ଆଦି ଉପରେ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଅଫର ଓ ରିହାତି ସମ୍ପର୍କରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ବିଶେଷକରି ରୁପା ଅଳଙ୍କାରର ଗଢ଼ା ମୂଲ୍ୟ ଉପରେ ପ୍ରାୟ ୫୦% ଦିଆଯାଉଥିବା ବେଳେ ହାରା ଗହଣାର ଉପରେ ପ୍ରାୟ ୨୫% ରିହାତି ଏବଂ ବ୍ରାଣ୍ଡେଡ୍ ହାତଗଢ଼ଣା ଉପରେ ପ୍ରାୟ ୨୫% ରିହାତି ମିଳୁଥିବା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ପବିତ୍ର ରାମନବମୀରୁ ଉପରୋକ୍ତ ଅଫର ଚଳିତ ବର୍ଷର ଅକ୍ଷୟ ସୁନାଗହଣା ଉପରେ ଶୁନ ଗଢ଼ା ମୂଲ୍ୟ (ଜିରେ ମେକି ଚାର୍ଜ) ସହ ହାରା ଗହଣା, ରୁପା ଏବଂ ଜେମ୍‌ଷ୍ଟୋନ୍ ଓ

ଜୋନ୍ ସ୍ଵରୀୟ କ୍ରେତା ବିକ୍ରେତା ସମ୍ମିଳନୀ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୩୦/୩

କୌଶଲ୍ୟାଗଙ୍ଗର ମୁଖ୍ୟ ପରିଚାଳକ ଡ. ମାନସ କୁମାର ସିହ୍ନା ମାଛତାଖର ବିଭିନ୍ନ ଦିଗ ଉପରେ ବିସ୍ତୃତ ଆଲୋଚନାପାତ କରିଥିଲେ। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ପୁରୀ ଜୋନ୍‌ର ଉପମୁଖ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଜଗଦୀଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା କ୍ରେତା ବିକ୍ରେତା ସମ୍ମିଳନୀର ଆଜିମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ବିସ୍ତୃତ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏପରିକି ମଧ୍ୟ ଶେତ୍ରର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ବିକାଶ ନିମନ୍ତେ ଅର୍ଥ ଲଗାଣକାରୀ ସଂସ୍ଥା ଗୁଡିକର ସହଯୋଗ ଉପରେ ସେ ଗୁରୁତ୍ଵାହୀନ କରିଥିଲେ। ପରିଶେଷରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଓଡିଶା ଏକ ଅଗ୍ରଣୀ ରାଜ୍ୟ ହୋଇପାରିଛି। ଏପରିକି ମଧ୍ୟ ସମ୍ପଦର ବିକାଶ ସହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାଧ୍ୟମରେ ଓ ମହିଳା ଗୋଷ୍ଠୀ ଏବଂ ଉଦ୍ୟୋଗୀମାନଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ବିକାଶ ନିମନ୍ତେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବହୁବିଧ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ କୃଷିବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର ପୁରୀର ପ୍ରମୁଖ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଅଧିକା ପ୍ରାଦ୍ୟ ନାୟକ ମାଛତାଖର ଉପରେ ବିସ୍ତୃତ ଆଲୋଚନାପାତ କରିଥିଲେ। ସେହିଭଳି ନ୍ୟାଶନାଲ ପ୍ରେମ୍ ଖାତର ଫିସ୍ ବୁକ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ

ଲିଙ୍ଗଗତ ସମାନତା ପ୍ରତି ଗୁରୁତ୍ଵାରୋପ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୩୦/୩



ଦେଶର ସର୍ବବୃହତ୍ ଆଲୁମିନିୟମ ଉଦ୍‌ଘାଟନକାରୀ ବେଦାନ୍ତ ଆଲୁମିନିୟମ ପକ୍ଷରୁ ମାସେବ୍ୟାପୀ ଏକ ଅଭିନବ ଉତ୍ସବ ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏପରିକି ସମାନତା କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ପ୍ରଥା ମୂଳକରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଗୋଷ୍ଠୀମାନଙ୍କୁ ଦ୍ଵାରା କମ୍ପାନୀ ଭିତରେ ଲିଙ୍ଗଗତ ବିଭିନ୍ନତାରେ ଉନ୍ନତ ଆଣିବା ଲାଗି ବେଦାନ୍ତ ଆଲୁମିନିୟମ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛି। ବିଶେଷକରି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ-୨୦୨୩ ପାଳନ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ କମ୍ପାନୀ ଅନେକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲା। ଅପରପକ୍ଷରେ କମ୍ପାନୀର ମହିଳା କର୍ମଚାରୀ ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ଗୋଷ୍ଠୀର ସହଯୋଗୀତା ପାଇଁ ସମାନତାକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବା (ଏମ୍‌ଏସ୍ ଇକ୍ଵିଟି) ବିଷୟବସ୍ତୁ ଉପରେ ବ୍ୟାପକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବେଦାନ୍ତ ଲିମିଟେଡ୍ (ଖାରସୁଗୁଡ଼ା)ର ବିଭାଗ

ସୁନାଲ ଗୁପ୍ତା କହିଛନ୍ତି, ବେଦାନ୍ତ ଆଲୁମିନିୟମରେ ଲିଙ୍ଗଗତ ସମାନତା ପ୍ରତି ଆମ ଆଜିମୁଖ୍ୟର ବିଶ୍ଵାସ ଓ ସଂକ୍ଷୁବ୍ଧତା ଗ୍ରହଣ କରୁଛି। ଏପରିକି ଧାତବ, ଖଣି ଓ ଭାର ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ଶିଳ୍ପ ପରେ ବିଶ୍ଵ ଲିଙ୍ଗଗତ ବିଭିନ୍ନତା ଏକ ଅଳ୍ପ ସଂଖ୍ୟା ଭଳି ନିମ୍ନସ୍ତରରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ଶିଳ୍ପର ଅଗ୍ରଣୀ ମାନବ ସମ୍ପଦ ପ୍ରାଥମିକ ଆମର ସୁସ୍ଥତା ଲିଙ୍ଗଗତ ବିଭିନ୍ନତା ଶତାଂଶ ରହିଛି। ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଖରେ ସମାନ ସୁଯୋଗ ସହଜାଇବାର

ଓକାୟା ଇଡିକୁ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ୨ ପ୍ରମାଣପତ୍ର

ବୃତ୍ତାବଳୀ, ୩୦/୩

ଏଆଇଏସ୍ ୧୫୬ ସଂଶୋଧନର ୩ୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟର ୨ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଗ୍ରହଣ କରିବା ଯାନ ନିମନ୍ତେ 'ଓକାୟା ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକାଲ୍' ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକାଲ୍ ଏବଂ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଭେଦକିଲ୍ (ଇଡି)ର ଏଆଇଏସ୍ ୧୫୬ ସଂଶୋଧନ ୩ୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟର ୨ୟ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ହାସଲ କରିଛି, ଯାହା ବୈଦ୍ୟୁତିକ ଯାନଗୁଡିକର ସୁରକ୍ଷା ତଥା ଡିଜାଇନ, ନିର୍ମାଣ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରିଥାଏ। ବିଶେଷକରି ଏଆଇଏସ୍ ୧୫୬ ୩ୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟର ୨ୟ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଇଡି ଉପରେ ବିଶ୍ଵାସକୁ ଦୃଢ଼ୀକୃତ କରିବା ସହ ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଦେବାପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହା ସହିତ ବିଶ୍ଵାସକରୁ ଯେ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଉପରେ ବିଶ୍ଵାସକୁ ଦୃଢ଼ୀକୃତ କରିବା ସହ ସେମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କର ସୁରକ୍ଷା ଏବଂ ନିର୍ଭର ଯୋଗ୍ୟତା ଉପରେ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବ। ଏକ ସୁଗମ ତଥା ନିରାପଦ ଇଡି ମାଲିକାନା ଅଭିଜ୍ଞତା ପ୍ରଦାନ କରିବା ଏବଂ ଭାରତରେ ବୈଦ୍ୟୁତିକ ଗତିଶୀଳତାକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ଉଦ୍ୟମରେ ସହଯୋଗ କରିବାକୁ ଆମେ ଅଭିନବ ପ୍ରାଥମିକତା। ଏପରିକି ବୈଷୟିକ ପ୍ରଗତି ଆଣିବା ଜାରି ରଖୁଛୁ।

ଫୁରସତ

୪ ବର୍ଷ ବୟସରେ ବହି ଲେଖି ରେକର୍ଡ

ଆରୁଧ୍ୟା: ଛୋଟ ପିଲାଙ୍କ ସ୍ମୃତିଶିଳ୍ପ ପ୍ରସାର ହୋଇଥାଏ। ପରିବାରରେ ନିଜ ନିଜ ଭିତରେ କଥା ହେବାବେଳେ ଛୋଟ ପିଲା ସେ ସବୁକୁ ଖୁବ୍‌ଖୁବ୍‌ ମନେରଖିଥାନ୍ତି। ତେବେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରବଳ ଜିଆମୁତାବ ରହିଥାଏ। ସେମାନେ ସବୁବେଳେ କିଛି ନା କିଛି ବୃତ୍ତା ପ୍ରାୟ ପ୍ରତିଭା ରହିଥାଏ। ସେହିଭଳି ନିକଟରେ ଜଣେ ୪ ବର୍ଷ ୨୧୮ ଦିନର ପୁଅ ବହି ଲେଖି ଟାଙ୍କ ନାମ ରିନିକ୍ ରେକର୍ଡରେ ଲିପିବଦ୍ଧ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଗତ ୯ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ଏହି ରେକର୍ଡର ଅଧିକାରୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ଆରୁଧ୍ୟାବିର ସହିତ ରସିଦ୍ ଏମ୍‌ସିଏସ୍‌ସି ସବୁଠୁ ଛୋଟ ଲେଖକ ଭାବେ ବହି ଲେଖି ପଢ଼ିବା କରି ରେକର୍ଡ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଟାଙ୍କ ବହିର ନାମ 'ଦି ଏଲିମେଣ୍ଟ ସହିତ ଆଣ୍ଡ ଦି ବିନ୍ଦର'। ବୁକ୍ ପ୍ରାଣୀ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ଅପ୍ରତ୍ୟାଶିତ ଓ ଦୟାଳୁ ବନ୍ଧୁତାକୁ ଏହି ଗଳ୍ପରେ ବର୍ଣ୍ଣାଯାଇଛି। ସେ ଟାଙ୍କ ପରିବାରରେ ଜଣେ ଏପରି ରେକର୍ଡଧାରୀ ହୁଅନ୍ତି। ଟାଙ୍କ ବଡ଼ ଭଉଣୀ ଅଲପାବିକାଠାକୁ ସେ ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହୋଇ ବହି ଲେଖିଛନ୍ତି। ଅଲପାବି



ବର୍ଷ ୨୧୯ ଦିନର ସବୁଠୁ ଛୋଟ ଲେଖକ ଭାବେ ବୁକ୍ ଆଧାରେ ବହି ଲେଖି ପଢ଼ିବା କରି ରିନିକ୍ ରେକର୍ଡ କରିଛନ୍ତି। ସହିତ କହିଛନ୍ତି, ସେ ଟାଙ୍କ



ଭଉଣୀ ସହ ସମୟ ବିତାଇବାକୁ ଭଲପାଆନ୍ତି। ସେମାନେ ଏକାଠି ପଢ଼ିବା, ଲେଖିବା, ଚିତ୍ର କରିବା ସହ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମଧ୍ୟ କରିଥାଆନ୍ତି।

ପ୍ରେମରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି ନାଗା ଚୈତନ୍ୟ

ମୁମ୍ବାଇ: ସାଉଥ୍ ସୁପରଷ୍ଟାର ନାଗା ଚୈତନ୍ୟ ଟାଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଜୀବନକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଆସିଥିଲେ। ୨୦୨୧ରେ ସ୍ତ୍ରୀ ସାମିଲ୍ ରୁପ ପ୍ରଭୁଙ୍କ ସହ ଟାଙ୍କର ଛାଡ଼ପତ୍ର ହୋଇଥିଲା। ହେଲେ ଏବେ ସେ ପୁଣି ପ୍ରେମରେ ପଡ଼ିଥିବା ଜାଣିବାକୁ ମିଳୁଛି। ପୂର୍ବରୁ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଶୋଭିତା ଧୂଲିପାଲାଇ ସହ ଟାଙ୍କର ସମ୍ପର୍କ ଥିବା ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଥିଲା। ହେଲେ ସେ ସେତେବେଳେ କୌଣସି ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ରଖି ନ ଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଆଉ ଏକ ଫଟୋ ଭାଇରାଲ ହେବାରେ ଲାଗିଛି, ଯେଉଁଥିରେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଧୂଲିପାଲାଇ ସହ ଟାଙ୍କର ପ୍ରେମ ସମ୍ପର୍କ ଥିବା ଜଣାପଡିଛି। ଫଟୋରେ ନାଗା ଚୈତନ୍ୟ ଲଣ୍ଡନର ଏକ ରେଷ୍ଟୋରାଣ୍ଟରେ ଜଣେ ଗୋଷ୍ଠୀଙ୍କ ସହ ଫଟୋ ଉଠାଇଛନ୍ତି। ସେହି ଫଟୋର ପଛରେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଧୂଲିପାଲାଇ ପୂର୍ଣ୍ଣ ହାତ ଦେଇ ବସିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏଥିରୁ ଦୁହେଁ ଦୁହେଁଙ୍କୁ ଡେଟ୍ କରୁଥିବା ଜଣାପଡିଛି। ଏହି ଫଟୋ ଏବେ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ବେଶ ଭାଇରାଲ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଏହି ଫଟୋକୁ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ମୋହନ ଟାଙ୍କ ଇନ୍‌ଷ୍ଟାଗ୍ରାମ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ଶେୟାର କରିଥିଲେ। ଫଟୋ ଭାଇରାଲ ହେବା ପରେ ସେ ଏବେ ସେହି ଫଟୋକୁ ଡିଲିଟ୍ କରିଦେଇଛନ୍ତି।



ସାଙ୍ଗର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ପାଇଁ ଟେଣ୍ଟରେ ୩ ବର୍ଷ



ଲଣ୍ଡନ: ପରିବାର ପରେ ସାଙ୍ଗ ହିଁ ସମମାତ୍ର ବିକଳ, ଯିଏ ସବୁବେଳେ ସାଙ୍ଗରେ ରହିଥାନ୍ତି। ଅନେକ ସମୟରେ ସାଙ୍ଗ ପାଇଁ ସାଙ୍ଗ ଅନେକ କଷ୍ଟ ସହିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏହା ଟାଙ୍କ ଭିତରେ ଥିବା ସ୍ଵଳ୍ପ ବନ୍ଧୁତାକୁ ଦର୍ଶାଏ। ନିକଟରେ ୧୦ ବର୍ଷୀୟ ପୁଅଟିଏ ଟାଙ୍କ ସାଙ୍ଗର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ରକ୍ଷା କରିବାକୁ ଯାଇ ଟାଙ୍କ

ଜୀବନର ୩ ବର୍ଷ ଟେଣ୍ଟରେ ବିତାଇଥିବା ଜଣାପଡିଛି। ତ୍ରିଚେନ୍ନର ବାସିନ୍ଦା ମାତ୍ର ବୁଦ୍ଧିଙ୍କ ବୟସ ଏବେ ୧୩ ବର୍ଷ। ଟାଙ୍କୁ ଯେତେବେଳେ ୧୦ ବର୍ଷ ହୋଇଥିଲା, ସେତେବେଳେ ଟାଙ୍କ ସାଙ୍ଗ ରିକ୍‌କ କ୍ୟାନ୍‌ସରରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ମାତ୍ର କହିଛନ୍ତି, ରିକ୍ ମରିବା ପୂର୍ବରୁ ଟାଙ୍କ ଏକ ଟେଣ୍ଟ ଦେଇଥିଲେ। କହିଥିଲେ, ନର୍ଥ

ଭୁବନାନ୍ଧ ପର୍ଯ୍ୟଟିଙ୍ଗ ରିକ୍‌କ ବନ୍ଧୁତା ଭଳିରେ ଯଦ୍ ନେଇଥିଲେ। ସେଥିପାଇଁ ସେ ସେହି ପର୍ଯ୍ୟଟିଙ୍ଗ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ଏପରି କିଛି କାମ, ଯେଉଁଥିରେ ପର୍ଯ୍ୟଟିଙ୍ଗକୁ ସାହାଯ୍ୟ ମିଳିପାରିବ, ସେପରି କିଛି କରିବାକୁ ରିକ୍ ମାତ୍ର କହିଥିଲେ। ଏହାପରେ ମାତ୍ର ଟେଣ୍ଟରେ ଜୀବନ ବିତାଇବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଲେ। ସେ ଯତ୍ନବାହୀରେ ଟେଣ୍ଟ ଲାଗାଇ ଟାଙ୍କ ଏକାଠି କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା ଚଳାଇଲେ। ଏପରିକି ସେ ଟାଙ୍କାମାନ ତ୍ରିଚେନ୍ନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ବୋରିସ୍ ଜନ୍‌ସନ୍‌ଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଭେଟିଥିଲେ। ଯେକୌଣସି ପରିସ୍ଥିତି ଆସିଲେ ମଧ୍ୟ ସେ ସେହି ଟେଣ୍ଟରେ ହିଁ ରହିଥିଲେ। ସେ ମୋଟ ୭୫୦ ହଜାର ପାଉଣ୍ଡ ଅର୍ଥାତ୍ ୭.୫ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଟାଙ୍କ ଏକାଠି କରିଥିଲେ। ସେ ପରେ ୧୫ଟି ପର୍ଯ୍ୟଟିଙ୍ଗକୁ ସମସ୍ତ ଟାଙ୍କ ଦେଇଥିଲେ। ଯାହା ଫଳରେ ପର୍ଯ୍ୟଟିଙ୍ଗରେ ଥିବା ରୋଗୀଙ୍କ ବିକିଣ୍ଡା କରାଯାଇପାରିବ। ଏପରି କରି ମାତ୍ର ରିକ୍‌କ ରେକର୍ଡର ଅଧିକାରୀ ହୋଇଛନ୍ତି।



୫ ଘଣ୍ଟାରେ ୧୬ କିମି ପହଞ୍ଚିଲେ ଆଇପିଏସ୍ ଅଫିସର

ମୁମ୍ବାଇ: ବୁଦ୍ଧିଯତ୍ନ ପ୍ରତିରୋଧ ସଚେତନତା ଶିବିରରେ ଭାଗ ନେଇ ଭାରତୀୟ ଆଇପିଏସ୍ ଅଫିସର କ୍ରିଷ୍ଣା ପ୍ରକାଶ ସ୍ଵାମି ଗେଟ୍ ଷ୍ଟେ ଇଣ୍ଡିଆଠାରୁ ଏଲିମେଣ୍ଟ ରୁମ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପହଞ୍ଚି ଇତିହାସ ରଚିଛନ୍ତି। ସେ ୧୬.୨୦ କିମି ଲମ୍ବ ଅଧିକ ୫ ଘଣ୍ଟା ୨୭ ମିନିଟ୍ ସମୟରେ ଅତିକ୍ରମ କରି ବିଶ୍ଵରେ ପ୍ରଥମ ବ୍ୟକ୍ତି ହୋଇଛନ୍ତି। ଟାଙ୍କର ଏହି ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଏବେ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ବେଶ ଭାଇରାଲ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଆଇପିଏସ୍ ଅଫିସର କ୍ରିଷ୍ଣା କହିଛନ୍ତି, ଏହା ଟାଙ୍କ ପାଇଁ ଭୟଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟ ଥିଲା। ଯେଉଁଥିରେ ଟାଙ୍କ ସମସ୍ତ ଲାହିରି ବିଚାରୀତ ପରେ

ପହଞ୍ଚିବାକୁ ପଡିଥିଲା। ଟାଙ୍କ ଏଥିରେ କଷ୍ଟ ହେଉଥିଲା, କିନ୍ତୁ ସେ ଏଥିରେ ସଫଳ ହୋଇଥିଲେ। ଟାଙ୍କର ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ଅନ୍ୟ ଭାରତୀୟଙ୍କୁ ପ୍ରେରଣା ଦେବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଫଳରେ ସେମାନେ ଅଲିମ୍ପିକରେ ବହୁତ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିପାରିବେ। ଆଇପିଏସ୍ ଅଫିସର କ୍ରିଷ୍ଣା ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୬ ତାରିଖ ସକାଳ ୭ଟା ୪୫ ମିନିଟ୍ ସମୟରେ ଗେଟ୍ ଷ୍ଟେ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆଠାରୁ ପହଞ୍ଚିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ସେ ଏଲିମେଣ୍ଟ ରୁମ୍ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ସେଠାରେ ଟାଙ୍କ ଏକ ଟ୍ରଫି ଏବଂ ବଡ଼ ପୁଲମାଳ ଦିଆଯାଇ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା।

